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INTRODUCTION

L étude des structures est une étape clé et un passage obligatoire dans [’acte de
batir. Faire cette étude vise a mettre en application les connaissances acquises
durant les années de formation de licence. L’ouvrage en question est un
bdtiment en (R+6). La conception de ce projet s'élabore en tenant compte des
aspects fonctionnels, structuraux et formels, ce qui oblige a tenir compte des

données suivantes :

L'usage.
La résistance et la stabilite.
Les exigences architecturales, fonctionnelles et esthétiques.

Les conditions économiques.

Donc, il est nécessaire de connaitre [’éventail des solutions possibles avec leurs

suggestions particulieres, leurs limites et leurs coiits.

Dans le cadre de cette étude, on a utilisé le logiciel de calcul (ROBOT
MELLINIUM V19.0) pour faire le calcul statique et dynamique des éléments
structuraux. Les efforts entrepris dans le bdtiment, sont utilisés pour
dimensionner les éléments résistants suivant les combinaisons et les dispositions

constructives exigées par BAEL9YI.

Génie Civil
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CHAPITRE 1 PRESENTATION GENERALE

1. PRESENTATION DU PROJET

Notre étude est basée sur un projet de construction d’un immeuble R+6 en béton armé en
cours de réalisation a El Mourouj. 1l est congu pour usage d'habitation seulement.

L’immeuble comporte un joint de dilatation de deux centimétres d’épaisseur, ce joint débute a

partir du RDC, jusqu’au 6" étage. D’autre part il comporte aussi deux ascenseurs qui

relient le RDC aux étages supérieurs.

Dimensions en élévation :

- Hauteur totale de batiment ................c..cccovvvvveeeeee....H =23m.

- Hauteur de RDC..........c..cocoveiiiiiee i ieeiee e eeeieeenaee e =2,85m.

- Hauteur d’étage courant ...............ccccccevvivviennienn. . he = 2,85m.

Dimensions en plans:

- Longueur totale ........................cocoo oo invi il L jong =48, 7m.

- Largeur totale.............cccooeeiiiiiiinniiaiianeeneaenannanenl ypans=19,95m.

Il. PRESENTATION DE BUREAU D’ETUDE :

Le bureau d’études aupres duquel j’ai effectué mon stage porte la dénomination de « bureau
d’études CHEMLI Khaled ingénieur conseil », et est spécialisé en béton armé, VRD et
charpente métallique. Il a démarré son activité en juillet 2002.
Plan de situation : Rue Arabie saoudite - GALAXI- tour « C » -5°™ étage —Lafayette.
Les principales sociétés avec lesquelles ce bureau détient de larges actions de travaux
d’études sont sociétés immobiliere comme :

La société immobiliere : « Sila »

La société immobiliere : « El Wifek »

La société immobiliere : « La paix »

La société immobiliere : « Masharii»

La société immobiliere : « Lac Immobiliere »

La sociéte immobiliere : « Walha frere ».

Génie Civil
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CHAPITRE 2 CONCEPTION STRUCTURALE

I. DEFINITION :

La conception structurale est la phase initiale de [’étude d’'une ossature
de batiment en béton armé, elle est considérée comme étant la phase la plus
importante, puisque le dimensionnement des élements de structure est en
relation avec le cout et les délais d’exécution.

Elle doit étre conduite en respectant les regles de l’art de la construction et en
satisfaisant au mieux les contraintes architecturales et celles du site.

Pour choisir un systeme porteur, plusieurs facteurs doivent étre pris en compte
a savoir les charges permanentes, les charges d’exploitations, [’interaction sol-
structure (instabilité, tassement...), les actions climatiques et les charges

dynamiques (nuisances vibratoires, séismes).

Le choix du systeme porteur dépend aussi de ['usage du bdtiment ; logement,

écoles, bureaux, foyers, salles de réunion, halls industriels...

Une fois la conception est faite, c'est-a-dire la disposition des éléements porteurs
verticaux et horizontaux étant choisie on procede au dimensionnement des
elements.

Chaque ¢lément doit étre dimensionné, vis-a-vis des conditions de résistance et
de la déformation. Le dimensionnement conduit a optimiser les sections afin de
réduire les couts

Les différents éléments structuraux de [’ouvrage doivent permettre son

utilisation dans des conditions normales et en toute securite.

Génie Civil
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II. TRACAGE DES AXES
Lors du tracage des axes, on doit suivre le plan architectural imposé.

On doit differencier entre [’axe d’un poteau et celui d’'un mur. L ’axe du poteau
est obtenu en s’¢loignant du coté intérieur du mur vers [’extérieur et en laissant
1,5¢m pour [’enduit intérieur et la moitie de la largeur de la poutre.

Il y a quelques précautions a prendre en compte surtout pour les murs dont
[’épaisseur est inférieure a 27cm puisqu’on aura des poteaux apparents ce qui
est nuisible a [’esthétique de [’ouvrage. Pour cela, on calcule généralement a
partir du mur qu’on veut laisser intact.

Pour des raisons de mise en ceuvre de coffrage, on choisit des dimensions
traditionnelles pour tous les poteaux qui sont (22%22) cm?.

Dans notre structure, on a les murs extérieurs d’épaisseur 35cm donc, on
n’aura pas de problemes dans [’emplacement des poteaux tandis que les murs
intérieurs sont d’épaisseur 10 a 20cm alors on doit bien déterminer leurs
emplacements pour avoir une cohérence avec [’aspect esthétique sauf pour le
salon qui a un mur d’'une épaisseur de 25cm.

1I1. MISE EN PLACE DES POTEAUX
L’emplacement correct des poteaux sur les axes est conditionner par quelques

consignes tels que :
- Essayer d’aligner les poteaux le plus possible verticalement et
horizontalement et de les placer sous forme de grille pour faciliter la mise en

place des poutres.

Eviter les longues distances entre les poteaux pour éviter les retombés et les

dalles de grande épaisseur ainsi on peut gagner en poids propre et par suite
en cotut. Pour savoir cette distance, on multiplie [’épaisseur fois 22,5
— L =ex225.

Génie Civil Page | 11
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Par exemple, pour les planchers (19+6), la distance entre les poteaux doit étre
comprise entre 4,725m et 5,625
- Eviter le rapprochement des poteaux pour ne pas consommer des matériaux
en exces.
Commencer par placer des poteaux dans les coins pour éviter [’utilisation
des portes a faux.
Dans le cas d’une poutre continue, essayer de placer des poteaux pour avoir
des longueurs des travées consécutives rapprochées : 0,8 <L;/ L;.; <1,25.

Placer les poteaux nécessaires pour l’escalier.

Eviter les poteaux naissants dans les étages pour éviter les nouvelles charges

supplémentaires.
Le bon placement des poteaux nous permettra d’avoir un calcul de

dimensionnement des autres éléments de la structure plus aisé.

Remarque : Pour avoir des poteaux en parfaite harmonie entre le rez de
chaussée et [’étage, on a commencé par placer les poteaux a l’étage. Ensuite, on
les a copiés pour le rez de chaussée en ajoutant les modifications nécessaires

comme [’ajout de quelques poteaux.

V. CONCEPTION DES POUTRES ET DES RAIDISSEURS
Les poutres sont les éléments de la structure qui vont répartir les charges aux

poteaux tandis que les raidisseurs sont des éléments d’ossature placés dans les
panneaux de coffrage.
Suivant [’emplacement des poteaux, on place les poutres :

La hauteur d’une poutre est déterminée a partir de la condition de fleche :

Génie Civil Page | 12




Rapport de stage ABASSI M* Houssem

v' Poutre isostatique : L/12 <h <L/10

v' Poutre continue : L/15 <h <L/I2
On doit essayer d utiliser les poutres continues au maximum pour gagner dans
la section puisque pour une méme portéee, la section d’une poutre continue est
inférieure a celle d’'une poutre isostatique et ainsi on gagne en colit.
En plus, on doit éviter les poutres plates car elles sont couteuses.
En cas de retombées, essayer de les cacher en les noyant par exemple dans les

murs.

Pour assurer la rigidité des dalles, on utilise les raidisseurs.

V. CONCEPTION DES PLANCHERS
1l y a deux types de plancher :

v’ Les dalles pleines.

v' Les dalles a corps creux.
Pour notre structure, on va utiliser les dalles (16+5) a corps creux pour des
raisons techmniques, structurales et architecturales parce que les portées sont
inferieurs a 4,75 metres. On les poserait sous forme de panneaux de dalles qui
transmettront leurs propres charges aux poteaux et les charges supportées par

les nervures.

Génie Civil
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CHAPITRE 3 EVALUATION DES CHARGES

1. INTRODUCTION:
Pour I’obtention d’une bonne résistance et d’une bonne stabilité de ['ouvrage il est
nécessaire d 'uniformiser la distribution des charges au niveau de touts les éléments porteurs
de charges des planchers.

v’ Les charges réglementaires :

Les charges réglementaires sont en général :

- Des charges permanentes qui présentent le poids mort.
- Des charges d’exploitation ou surcharges.

v’ Les charges permanentes « G » :

1l s'agit de prendre en compte le poids réel des éléments mis en ceuvre pour construire le
batiment. La encore, afin d'uniformiser et faciliter les procédures de calcul, le législateur
fourni des listes de poids volumiques en fonction des matériaux utilisés.

v’ Les charges d’exploitation « Q » :

Tout bdtiment entre dans une catégorie réglementaire et doit étre capable de supporter
les charges et sollicitations correspondant a une utilisation "normale". On comprend
aisément que le plancher d'un groupe a usage d’habitation, est a priori, moins chargé qu'un
plancher d’une bibliotheque.

Il. EVALUATION DES CHARGES :

La descente de charge a pour but de déterminer les charges et les surcharges revenant a

chaque élément porteur au niveau de chaque plancher.

a. Plancher terrasse :

Figure 1 coupe plancher terrasse (16+5)

Génie Civil
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Matériaux

Epaisseur (cm)

Poids volumiques
(KN /m3)

Poids (KN/m?)

1-Couche d'enduit

20

0,4

2-Dalle a corps creux (16+5)

2,85

3-Forme de pente

20

2

4-Etanchéite

0,4

5-Protection de l'étanchéite

0,6

Tableau 1-détaille de charge permanente d’un plancher terrasse (16+5)

G= 6,25

(KN/m?)

0= 1

(KN/m?)

Tableau 2-charge permanente et exploitation d’un plancher terrasse (16+5)

b. Plancher intermédiaire :

& —==

e

A0

Figure 2 coupe plancher intermédiaire (16+5)

Matériaux

Epaisseur (cm)

Poids volumiques
(KN /m3)

Poids (KN/m’)

1-Couche d'enduit

20

0,4

2-Dalle a corps creux (16+5)

2,85

3-Revétement classique

1,7

4-Cloisonnement

1

Tableau 3-détaille de charge permanente d’un plancher intermédiaire (16+5)

Tableau 4-charge permanente et exploitation d’un plancher intermédiaire (16+5)

Génie Civil
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2. LES BALCONS :

Gr—+
Q{

Figure 3-coupe d’une dalle pleine d’un balcon

Poids volumiques

. 2
(KN /m3) Poids (KN/m")

Mateériaux Epaisseur (cm)

1-Couche d'enduit 2 20 0,4
2-Dalle pleine 21 25 525

3-Revétement classique - - 1,7

4-Cloisonnement - - 1

Tableau 5-détaille de charge permanente d’une dalle pleine d'un balcon

G= 835 || (KN/m?
0= 4 (KN/m?)

Tableau 6-charge permanente et exploitation d’une dalle pleine d'un balcon

3. LES MURS :

Figure 4-coupes des murs

Cloison 10 15 20
Charge (KN/m) 0,1 0,74 | 0,811

Tableau 7-charges des murs

Génie Civil
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CHAPITRE 4 CARACTERISTIQUES DES MATERIAUX DE
CONSTRUCTION

Le béton armé se compose de béton et d’armatures. Il ne représente pas une bonne résistance
a la traction ou au cisaillement, [’acier offre une bonne résistance aux efforts de traction, de
[’association de ces deux matériaux, il résulte un matériau composite dans lequel chacun

répond au mieux aux sollicitations aux quelles il est soumis.

I. LEBETON:

Le béton est un matériau obtenu en mélangeant en proportions convenables et de matiere
homogene : du ciment, du sable, du gravier et de I’eau (exemple : 400kg de sable + 800kg de
gravillons + 400kg de ciment + 200 | d’eau). Le mélange fait prise puis durcit, ce qui se
traduit par un accroissement de ses résistances a la compression et a la traction, la seconde
reste par contre relativement faible et incertaine.

Pour pouvoir utiliser le béton ; matériau fragile mais économique, dans la réalisation
des ouvrages, on est donc conduit a lui associer des armatures métalliques capables d’éviter
les inconvénients résultant de cette faible résistance a la traction (2,5 MPa en traction contre
35 MPa en compression). Le matériau ainsi obtenu est le Béton armé.

Nous définirons le béton armé ainsi : c’est un matériau complexe constitué par la réunion
de deux matériaux que nous admettrons simples le béton et [’acier, disposés de fagon a

utiliser d’'une maniere économique et rationnelle les résistances propres de chacun d’eux.

On appelle béton le matériau constitué par le mélange, dans les proportions

convenables de ciment, de granulats (sables et pierraille) et d’eau et éventuellement des

produits d'addition (adjuvants). C’est le matériau de construction le plus utilisé au monde,

que ce soit en bdtiment ou en travaux publics.
o La qualité du ciment et ces particularités dépendent des proportions de calcaire et
d’argile ou de bauxite et la température de cuisson du mélange.
o Le béton est constitué de deux types de granulats :
- Sable de dimension inférieure a Smm.

- Gravier de dimension inférieure a 25mm.
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e [’eau utilisée doit étre propre, elle ne doit pas contenir des matieres organiques qui

influent sur le durcissement et la cohésion du béton

3. RESISTANCE DU BETON :

Pour I’établissement des projets, dans les cas courants ; un béton est défini parla valeur
de la résistance a la compression mesurée en décroisant des éprouvettes cylindriques de
200cm’ de section (d=16cm ; h=32cm)

La résistance est mesurée a l’dge de 28 jours
Selon les regles « BAEL91 » la résistance du béton a la compression peut étre estimée

suivant la loi :

_ J
> /= 7 76+0,83,j'f028 Si fe28 <40 MPa.

> fcj:m'fc&? Si fozs > 40 MPa.
II. L’ACIER :

1. DEFINITION :

L’acier est un alliage fer-carbone en faible pourcentage, son réle est d’absorbé les efforts de
traction, de cisaillement et de torsion, on distingue deux types d’aciers :

- Aciers doux ou mi-durs pour 0,15 a 0,25% de carbone.

- Aciers durs pour 0,25 a 0,40% de carbone.
Le module d’élasticité longitudinal de I'acier est pris égale a : Es=2.10’MPa.

2. DIAGRAMME DE DEFORMATION - CONTRAINTE :

Le diagramme contrainte (oy)- déformation (&) est défini sur la figure suivante :
G, &

2 o,=E.e;  pour 0=¢&;< f./ () .Ey.
fe /s

> o, =f./ps pour &5> f./ (% .Ey). 10% Allongement

Raccourcissement

3. TYPES D’ACIER :

- Barres lisses ( RL ) = FeFE 235 Figure 5-diagramme de déformation-contrainte

- Barre a hautes adhérences (HA) =2 Fe E 400.
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I11. HYPOTHESE DE CALCUL :

1. BETON:

Béton utilisé pour les éléments armés :
La composition courante pour 1 m’ est comme suit :
Dosage de ciment : 350 kg/ m’.
Classe du ciment : CPA 45.
Gravier : 800 litre de 15/25mm.
Sable : 400 litre de 0/5mm.
Eau : 200 litre d’eau.
Dans notre étude les hypothéses de calcul adoptées sont :

La résistance a la compression du béton a 28 jours : f.os =23 MPa.

La résistance a la traction du béton (f;2s=0,6+0,00.f.28) : fr2s =1,98 MPa.

Module d’élasticité longitudinal différé E,;=3700. 3 [ 0s Ey=10522,3 MPa.

Module d’élasticité longitudinal instantané E;=11000.3[f,,: E;=31282,54MPa

0,85 fers

Contrainte ultime du béton en compression fy.= T5

fre=13,03MPa.

. GROS BETON:
Dosage du ciment : 250 Kg/ m’.

Capacité portante a I’ELS : 6,,,=0,6 MPa.

. ACIER :

Limite élastique de [’acier transversal : f.,=215 MPa.
Limite élastique de [’acier longitudinal : f,=400 MPa.
Module d’élasticité longitudinal de I'acier : E,=2.10°MPa.

4. ENROBAGE :

L’enrobage varier entre 2 a 2,5 cm pour tous les éléments sauf que pour les semelles

il est de 5 cm.
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CHAPITRE 5 ETUDE D’UNE POUTRE

1. DESCENTE DE CHARGE :
A,

1. CHARGE PERMANENTE :

v' gy : poids propre de la poutre

-> g1=pr4 X section de la poutre [T/ml] avec Py A=2,5 t/m’
v’ g5 : poids d’une poutre du plancher
X Gaae [T/ml]

v’ g3 poids du mur s’il existe

2. CHARGE D’EXPLOITATION :

l1+lz

= 0= 7 X Ouatte [T/ml]

1. CALCUL DE MOMENT :

1. POUTRE ISOSTATIQUE :

Moment en travee :

! YYVvvYYYYVYYYYTYY

g k
L

2
M, = q,1!
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AR R R R R R R R R R E R R R R EE R R EEEEEE R R
A A A A

li_g l; livq

Domaines d’application des méthodes propres au béton armé :
U Selon les 4 conditions suivantes qu’elles soient vérifier ou non en appliqueras
différentes méthodes :

a) Méthode appliquer lorsque : O <2G ou O <0,5 t/m’.

b) Inerties constantes dans le long de la poutre.

1
c¢) Les portées successives (I;; li1...) sont dans un rapport compris entre : 0,8 < — < 1,25.

i+
d) La fissuration ne doit pas compromettre la tenue de la structure
= Fissuration peu préjudiciable.

v Sia, b, c et dsont vérifiées, on appliquera la méthode forfaitaire.
v’ Sia n’est pas vérifiée on appliquera la méthode de Caquot.

v’ Si a est vérifiée mais une ou plus des trois conditions b, ¢ et d ne le sont pas, on

appliquera la méthode de Caquot minorée.

Remarque 1 : Si les quatre conditions sont vérifiées, il est toujours possible d utiliser la
méthode de Caquot minorée, qui conduira a un ferraillage mieux dimensionné que celui
obtenu avec la méthode forfaitaire. Mais la méthode de

Caquot est plus longue que la méthode forfaitaire.

Remarque 2 : Ces méthodes s appliquent uniquement aux poutres supportant une dalle
faisant office de table de compression. Pour le calcul d’une poutre de chemin de roulement
par exemple, on utilisera la théorie classique de la résistance des matériaux pour calculer les
moments sur appuis.

Deux travées
0 0.6 max(M,;, Myy)

0.6+0.150) My = (0.6+0.150) M,

a. Méthode forfaitaire :

Avec o =
G+Q Plus de deux travées

M, : c’est la valeur maximale du 0 0.5 max(My;, Moy 0.4 maxiMyp, Moy
moment en travée isostatique. = (0.6+0.150) My, = (0.5+0.150) M y 5 (0.5+0.150) M y3

appui de appui voisin appui
rive de rive intermédiaire
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b. Meéthode de Caquot :

Hypothéses : Pour le calcul des moments sur appui « M, », on fait les hypotheses suivantes :

Y Seules les charges sur les travées voisines de [’appui sont prises en compte.

s

I'g ap p|uis I'g

-

Y On adopte des longueurs de portées fictives Iy, telles que :
» [’=1 pour les deux travées de rive.

» ["=0,8.1 pour les travées intermédiaires.
3 3
qg lg + qd ld

T TS

.. , , 2
Cas particulier : Pour « Caquot minorée » on remplacer G par G,= 3 G.

Moment en travée :

2 ) X X
> My=-q 5 +qx5+ My (I- =) + Mo =

c. Cas de charge concentrée :

Le moment d’appui est égal en valeur absolue a :

k. F,. [} k. F, 17
= MF——lg_ng- et Fd_—lg-i-ld

La valeur du coefficient k est donner par :

. X X X
@ k=375~ l’x(]- 1')X(2' z)
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Fg : charge concentrée sur la travée de gauche.
F,: charge concentrée sur la travée de droite.

Xg - distance de Fq au nu de [’appui considéré.

Xq : distance de F4 au nu de [’appui considere.
X=xg et [’=l, : pour la travée a gauche de [’appui.

x=xq et I’=l; : pour la travée a droite de [’appui.

1. CALCUL DES ARMATURES DE LA POUTRE:

I. ETAT LIMITE ULTIME (ELU) :

M,

u

b,

U

1”>lulim

Oui

(d_dylfe/y s

v

3,5%
Him™ 3 S%h0r€

A=t

s 2

Acier

Fe E 400

Fe E 500
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2. ETAT LIMITE DE SERVICE (ELS) :

by>+30(A+A,) y-30(d. A+ d.A,") =0

A 4

Veérifiée

3
I= b% +15 [As(d-y)z +As (y-d')z]

5
Tg TO0pe

A 4

A

My = 2.0 d2b.a. (3- )

Oy =15.0pe(1-—)
da

\4

— Ms ,
o,.(d-d)

’
N

1
M, = > Obe dbla. 3-a)

1 - r
z0.d.b.op A5 .0
S_ —

Oy

Génie Civil

Verifiée




Rapport de stage ABASSI M* Houssem

1. EXEMPLE : POUTRE B0 :

y VV VY ¢¢¢¢¢¢l¢

1,=2,03m 13=2,93m

»d »
Ll | L |

1. PRE-DIMENSIONNEMENT :

Cette poutre est a 3 travées, soit L. la longueur la plus grande de cette poutre.

La hauteur « h » est choisie on respectant la condition suivante :

_Zmax<h <Zm_ax
15— 12

5,03 5,03

Dans notre cas 1,,,,=5,03m se qui donne 5 <h S? & 0,33<h <042

Donc on prend h=35cm.
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Travee 1:

Charge permanent:

Poids propre de poutre :............... 2= 0,35%0,22x2,5 &g;= 0,19 t/ml
Poids de plancher 16+5:...g,= [(3,14+3,92)/2] x0,595% 2,=2,10 t/ml
Poids de dalle pleine : ... ...................g3=1,625%8,35 & g3;=1,36 t/ml
Poidsdemur :.........cc.ccocovivviiiiiii i g =118 /M

G =4,83 t/ml

Force concentre :

Charge permanent de la poutre B7 :................c.c oo F=4,82 T

Charge d’exploitation de la poutre B7 :...........................F;=0,46 T

Charge d’exploitation :
Surcharge :...Q= [(3,14+3,92)/2] x0,15 +1,625%0,15 < Q=0,77 t/ml

Travéee 2:

Charge permanent:

Poids propre de poutre ... ... ......... 2= 0,35%0,22x2,5 <g;= 0,19 t/ml
Poids de plancher 16+5:...g,= [(3,14+3,92)/2] x0,595¢ g,=2,10 t/ml
Poidsdemur :.........cc.cccooovviiiiiiiiiiiiiiiiieee . g3=0 t/ml

G =2,29 t/ml

Charge d’exploitation :
Surcharge :......................0= [(3,14+3,92)/2] x0,15 < Q=0,53 t/ml

Travee 3:

Charge permanent:

Poids propre de poutre ... ... ......... 2= 0,35%0,22x2,5 <g;= 0,19 t/ml
Poids de plancher 16+5:...g,= [(3,14+2,92)/2] x0,595¢ g,=1,8 t/ml
Poidsdemur :.............c.cco ol g3= 0 t/ml

G=2t/ml

Charge d’exploitation :
Surcharge :............cc........0= [(3,14+2,92)/2] x0,15 < Q=0,45 t/ml
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3. CALCUL DES SOLLICITATIONS DES COMBINAISONS :

E.L.U

E.L.S

o Travéel :
q.=1,35.g+1,5.q
q.=1,35%4,83+1,5%0,77
q.=7,676 t /ml
F=1,35%X4,82+1,5%0,46
F=7,197T

o Travée?2:
q.=1,35.g+1,5.q
q,=1,35%2,29+1,5%0,53
q.=3,89 t /ml

o Travée3 :
q.=1,35.g+1,5.q
q,=1,35%1,99+1,5%0,45
q.=3,362 t /ml

o Travéel :
Gser=871q
Gser=4,83+0,77
Gser=5,6 t /ml
F=482+0,46
F=528T

o Travée 2 :
dser=81q
Gser=2,29+0,53
Gser=2,82 t /ml

o Travée 3 :
9ser=81q
Gser=1,99+0,45
Gser=2,44 t /ml

Tableau 8-sollicitations des combinaisons a I'ELU et a I'ELS

4. MOMENT FLECHISSANT :

= Choix de méthode :

2) L’inertie constantes dans le long de la poutre...............c.cc.cc.co v ivvienviin,

3) Le rapport des portées successives 1, I, et I3 ne sont pas compris entre 0,8 et

[ [
1,25 F =247 €t B Z0,69... ..o e e e e e,

2 2
4) La fissuration est préjudiciable... ............ ..ottt et e e e

= Donc on applique la méthode de Caquot minorée.

=  Calcul de moment :

- On adopte des longueurs fictives tel que :

v ' =1,=503m
V' 1,=0,8%2,03 < 1’,=1,58m
v I';=15=2,92m
= G, =483 tml  ©
2 G,=229 tml &
= G;=199 tml

G'=322 tvml & ¢°=5502 t/ml
G'=153 tml & ¢%=2857 t/ml
G%=133 t/ml & ¢"5=2467 t/ml
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»  Moment sur appuis :

v’ Appui 1 :

1 3,03 3,03 3,03
= k= x—x(]-—) x(z-—)<:>k=0,157
2,125 5,03 5,03 5,03

(5.502%5,03° )+ (2.857%1,58° ) ¢ 1577 197x5,03
Mep=- 83505,0371.55) "~ 5,031,358

SMy;=-16,99 t.m

V' Appui 2 :

(2857 1,583)+/2,467x 2,933)
a2z " 85(1,58+2,93)

& Myy=-1,913 t.m

»  Moment en travées :

&2
YYVYYYY

¢ 1en = 1,35%3,22+1,5%0,77 < ¢%1en = 5,502 t/ml
q">a = 1,35%1,527 & ¢’ = 2,060 t/ml
q"sen=135%1,327+1,5%0,45 <> q’3cn = 2,467 t/ml
F =1,35%4,82+1,5%0,46 & F =7197T

v’ Travée I :

My;=0tm

I ﬁ,502><5,033)+/2,06><1,583) 0.157x7,197%5.03
- 835(5,03+1,58) T 503+1,58

& M;=-16,93 t.m

x? / X x Fbx
Mi=-g7 *ax3+Me(1-7) M- =

=
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_5,03 -16,93 7,197%3,14

= =Tt e %5.03) (1.1354.26)

& x=1,49m

o 7676%1.49° | 676X1,49%5,03  7,197%3,13x1,49  16,93%1,49
A 2 2 - 5.03 T 503

M =8,53 tm
v’ Travée 3 :

(2 06x1,583)+( 24672, 933)
8,3(1,58+2,93)

= M,=— & My=-1,83 t.m

= M;=0tm

x2 / X x Fbx
Mz =-q 5 +qx§+Mg(]-7)+Md7- p

dM,; ql M, M
—_— + - —8 :0 & — _—g

PO Y27y
293 1,83

Y= B362x203) CxX=1L65m

3,362 ><],652 3,362%1,65%2,93
Mt3 = — 2 + 2

1,65
)

- 1,83 (1-33

Myz=2,75t.m

v’ Travée 3 :

YYVYVYYLY

¢"s =135%322 < ¢y =4,347 t/ml
G oen = 1,35%1,527+1,5%0,45 < ¢%3en = 2,857 t/ml
q"sa = 1,35x1,327 & ¢’ =1,80 t/ml

= F =1,35%4,82+1,5%0,46 & F =7197T
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(4347%5,03°)+( 2,857x1,58")
8,5(5,03+1,38)

= M,=— & M,=-5,72 t.m

(2,857x1,583)+( 1,80 x2,933)
8,5(1,58+2,93)

M= — & My=-1,475 t.m

x? / x Fbx
= Mpp=-q 5 +qx§+Mg(1-)7C)+Md;- ;

T=0¢>x= -]l\—lg—&-

572 1,475
2 (3.89%1,38)  (3.89x1,58)

& x=1,48 m

3.89x1,48°  3,89x1,58x1,48 148
5 + 5 —5,72x (]—m)‘i‘

= My, =-1,456 t.m

1,475%1,48
1,58

|:> Mt2=_

Résultat des moments :

Moment
(daN.m)

Appui 0

Travée 1

Appui 1

Travée 2

Travée 3

M,

0

8530

-16990

-1456

2750

6818

-12360

-1075

1998

Tableau 9-moment a I'ELU et a I'ELS

Diagramme des moments a ’ELU

-16990 daN/m -1913 daN/m

A A
-1456 daN/m

2750 daN/m

8530 daN/m
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Diagramme des moments a I’ELS

-12360 daN/m -1380 daN/m

A A
-1075 daN/m

1998 daN/m

6818 daN/m

5. EFFORT TRANCHANT :

= Meéthode de calcul :

= VO:%Z

Cas d’une poutre a deux travées :

1.15Vq,

|
5

-1.15Vy,

Cas dune poutre a plusieurs travées :

1.1V, L1Vos

\ \
T~
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= Calcul de ’effort tranchant :

Traveée 0-1 1-2

Vo Vie Vi Ve

ELU Vu (T)
-19,30 -4,35

Vo | Vie Via | Ve
-14,08 15,49 -3,15 3,15

Vier (T)

Tableau 10-effort tranchant a I'ELU et a 'ELS

Diagramme des efforts tranchant a ’ELU

Diagramme des efforts tranchant a I’ELS
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6. CALCUL D’ACIER LONGITUDINAL :

a. Etat limite ultime :
V' Travéel :

8530.107

= =
K= 022%0.33°%13.03

& u=0,273

= M iim= 0,391
U< Uiim & donc pas d’aciers comprimés donc Ay’ =0

= a=1,25(1- /1-2x0,273)® o =0,408

= Z=0,33%(1-0,4%0,408) <> Z=0,276m

8530.10°
700
ﬁ,15 0,276

= A=

s

& Ay =8,88cm?

On adopte : Ay choisi= 3HA14+3HA14=9,24cm?

v’ Travée2 :

_ 1456.107
K= 0.22%0,33°x13.03

= & u=0,047

= Wim= 0,391

U< Wiim < donc pas d’aciers comprimés donc Ay’ =0

= o=1,25(1- /1—2><0,047)<2:1> a=0,06

= 7-0,33%(1-0,4%0,06) <> Z=0,33m

-5
_ 1456.10
1,15 x0,33

N

& Ag=1,3cm?

On adopte : A onoii= 3HA8=1,51cm?

v’ Travée 3 :

o - 2750107
= 0.22%0.33°%13.03
= ﬂl,‘m=0,391

& 1 =0,088

U< Wiim < donc pas d’aciers comprimés donc A’ =0
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= a=125(- /1-2><0,088) & a=0,115

= Z=0,33%(1-0,4%0,115) <> Z=0,315m

2750.107

s~ 700
1.15 x0,315

= 4 & A=2,512cm?

On adopte : Ag cnoisi= 3HA12=3,39 cm?

v’ Appui 1 :

_ 16990107
= 0.22%0,337x13.03

& p=0,544

S Wim=0,391

U> Wiim < donc il y a d’aciers comprimés Ag' + 0

o (0,544-0,391)x0,22%0,337x13,03
* (0,33-0,02)<00/, <

On adopte : A’ choisi= 3HA14=4,62cm?

= & A =4,43cm’

3.5%
= S a. =0,668

D g =2
Y im 3.5%0t1.74 " im

0.8%0,668x0,22%0,33x13.03
700
/115

As choisi= SHA20+3HA16+3HA14=20,07cm?

= 4,=4,62.107"+ & Ag=19,156cm’

On adopte :

v’ Appui 2 :
1913.107

=S =
= 0.22%0,33°x13.03

& U =0,061

= Wim=0,391

U< Wiim < donc pas d’aciers comprimés donc Ay’ =0

= a=125(1- /1-2><0,061 ) < a=0,08

= Z=0,33%(1-0,4%0,08) < Z=0,32m

-5
1913.10
= As= 700

& A=1,718cm?
A, 15 x0,32

On adopte : Ay choisi= SHA10=2,36cm?*
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Résultat final :

Section
d’acier (cm?)

At 0 4,62 0 0 0
Ag 9,24 20,07 1,51 2,26

Travée 1 || Appui 1 || Travée 2 Travée 3

Tableau 11-ferraillage longitudinal a I'ELU

. Etat limite de service :
v’ Travée 1:

= 0,22y?+30(9,24.107) y-30(0,33%9,24.10%) =0
= 4=8,8.10" et y=0,15m

= 1=6,96.10" m*

_ 6818107

6.96.10°

6818.107 — 400
= g,=15x————x(0,33-0,15)< 0=

6.96.10% * LIS

= O-bc

0,15 < 7, =0,6x23 © 6,=14,69> ©6,~13,8

©6,=2645< 6,=347,8

Alors Ag n’ est pas verifiée a L’ELS

= azﬁéifw
75 1>

& a=037

= Mpe =1/6%13,8%0,22%0,33°%0,37 (3-0,37) <> My=0,054 MN.m
= M, =My -Mye =6,818.10°-0,054 <> M’ =14,18.10 > MN.m

0,02

= 0, =15x13,8X(1- 557073

) & o,=173,09 MPa

]
o 4141810 & A.'=2,64 cm?
173,09%(0,33-0,02)

o g 05X037x0.22x0,33%13,8+2,64.101x173,09
4s = 378

oAy = 6,64 cm?

On adopte: Ay cnoisi =3HA16+3HA14=10,65cm?
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v’ Travée 2:
= 0,22y+30(1,51.10°) y-30(0,33x1,5.10™) =0
= 4=1,336.107 et y=0,073m
= [=1,78.10 " m’

1075107

= o
1,78.107*

" x0,073 < 0, =0,6x23% 6,~439< G,~13,8

1075.10° — 400 -
=2 0,=15x———x(0,33-0,073) < 0,=7—= © 6,=232,81 < 6,=347,8
1,78.10 L3 F *

Alors A; et veérifier a L’ELS

v’ Travée 3:

= 0,22y*+30(3,39.107) y-30(0,33%x3 ,39.10™ ) =0
= 4=3,568.107 et y=0,111m
= [=3,441.10 " m’

1998107
3,441.107

1998.107 — 400 -
|:> = —_— - < =< = < =
o, 15x3,341.]0_4 x(0,33-0111) < o, 115 & 019645 < 6,=347,8

= O-bc

> o

" 0,111 < 6, =0,6x23 & 6,=6445< G,~13,8

Alors Ay et vérifier a L’ELS
0,55,

v Appui 1:

= 0,22y*+30(20,07.107) y-30(0,33%20,07.107 ) =0
= 4=2,11.107 et y=0,193m
= [=10,9.10 " m’

- 12360.107

=
10,9107

. x0,193 < 0, =0,6x23 <> 6, =21,88 > G, =13,8

y 12360.107 400
s 10,9.107 S LIS

400

o =15 x(0,33-0,193) < 0= —= < 6,=231,92< 6,=347,8
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Alors As n’ est pas vérifiée a L’ELS

L 138
%9“3,8
Mye =1/6x13,8%0,22x0,332x0,37% (3-0,37) <> Mp=0,054 MN.m

M, =M, -My. =12,36.107°-0,054 < M’=69,6.10 > MN.m

~a=037

0,02
0,37%0,33

696107
' 173,09%(0,33-0,02)

o, =15%13,8%(I- ) & 0,=173,09 MPa

& Ay’ =12,97 cm?

+ '4
S:0,5X0,37X0,22X0,33X;jé8 12,97.10x173,09 &A,=11,78 cm?

On adopte :

As choisi =3HA20+3HA20+3HA16=10,65cm’

v Appui 2:
= 0,22y*+30(2,36.107) y-30(0,33%2,36.10™ ) =0

= 4=2,106.10" et y=0,088m et 1=2,485.10 ¢ m*

1380.107

1Y
2485107

1380.107

_ 0 —
= —— - T — <:> = < =
o, 15X2,485.]0'4 x(0,33-0,088) < o, 115 & 0720158 < 6,=347,8

<o

x0,088 < 7, =0,6x23 < 6,=4,88< 6,~13,8

be
Alors Ay et vérifier a L’ELS

O'SS o,

Veérification vis-a-vis de ’effort tranchant

T,= min

= - Vmax <7 {0,2-f028/ yb

u” pod SMPa

T,> T, donc on a besoin d’armatures transversales pour reprendre [’effort tranchant.

¢ Pourcentage des armatures transversales :
T
0.4
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¢ Diamétre d’acier minimal :

h b
= ﬂtSmin(ﬂt;g; 1—0) et A,=2.A(%)
¢ Espacement :

A A
) Simin= g i e S {0’9-“’
0 Mt min

0

= 5=

b,.p, 40cm

tu fu pt ®t At St pt min St min St max St choisit
(MPa) || (MPa) (%) (mm) || (cm?) (cm) (%) (cm) (cm) (cm)

0 | 266 || 306 || 158 || || 201 || 578 || 062 || 1474 || 297 6
\gauche|| 292 || 306 | 1,73 || || 201] 528 | 068 | 1343 | 297 6
| droite || 0,60 || 306 || 036 || || 112 || 14,14 || 021 || 2425 || 297 15
\gauche|| 060 || 306 || 036 || || 112 || 1414 || 021 || 2425 || 297
| droite || 0,74 || 3,06 | 044 || |l 057 588 | 021 | 12,34 297

3 | 067 || 306 | 040 | |l 057 647 | 021 | 1234 | 297

Appuis

Tableau 12 ferraillage transversale et espacement

8. CALCUL D’ANCRAGE :

_ [0
= = 41

Su

L <

EOUERRE RETOUR A 45° CROCHET

et Tsu :0, 6. ﬁgg. w2

Appuis Jf128 (MPa) Ty (MPa) L choisit (cm)
o || s || 267 | 53
\gauche|| 198 || 267 || 53
Cdroite || 198 || 267 | 30
\gauche| 198 || 267 || 30
Cdroite || 198 || 267 || 38
3 | 19 | 267 | 38

Tableau 13-ancrage de la poutre

9. SCHEMA DE FERRAILILAGE :
Voir annexe
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CHAPITRE 6 ETUDE DE PLANCHER (DALLE NERVUREE)

1. _DEFINITION :
Une nervure est une poutre de section en « Té » qui travaille a la flexion

simple, elle supporte les charges permanentes et les charges d’exploitation ainsi
que son poids propre et les transmettre aux poutres.

1. EXEMPLE NERVURE NI :

FEE R R EEEEEEEEEEEEEEEEE TR
A A A A
(0) 1,=3,484m (1) I =3,14m 2 53=292 (3

& » <& »
<« » N Ll ]

1. HYPOTHESE :

x

>
by

= ¢g=G/3=595/3=198,34 daN/m
= ¢=0/3=150/3=50 daN/m

2. CALCUL DES SOLLICITATIONS DES COMBINAISONS :

E.LU E.L.S

qu=135.g+1,5.q Gser=g1q
qu=1,35%198,34+1,5%50 Gser=198,34+50
| 4u=342,76 daN/ml qser=248,34 daN/ml

Tableau 14-sollicitations des combinaison a I'ELU et a I'ELS
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= Choix de méthode :

2) L’inertie constantes dans le long de la poutre..................ccccccco v ciiieiieiii e

3) Le rapport des portées successives 1}, [, et I3 ne sont pas compris entre 0,8 et

[ [
1250 G S1 020t B =107 oo e e e e e e e e e
lz [

4) La fissuration est peu préjudiciable... ................cc.coe it iii it it it et e,

= Donc on applique la méthode « forfaitaire ».

a. Etat limite ultime :

50

0 =———& g=0,201
50719834 = *020

ql? 342,76 x3,484°
= M, = i E— & My;=520,06 daN.m

342,76%3,147

3 & M02=422,43 daN.m

342,76%2,922

= My; = 3

< My;=365,31 daN.m

v’ Appui l :

= M,= 0,5 x Max (520,06 ; 422,43) <> M,;=260,03 daN.m
v’ Appui 2 :

= M= 0,5 x Max (422,43 ; 365,31) & M,;,=211,21 daN.m
v Travéel :

= M, ;= [0,6+ (0,15%0,201)] x 520,06<> M, =327,72 daN.m

Moment maximal :

(1+0,3%0,201)*520,06 _ 260,03
1,05%520,06 2

= M; 1max = max {
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= M 1max = 421,40 daN.m

Donc My;=max (327,72 ; 421,40) & M;=421,40 daN.m

v’ Travée 2 :
M, >=[0,5+ (0,15x0,201)] x 422,43 M,,=223,95 daN.m

Moment maximal :

Mz mae {050 201) 792243 _ 260,03 211.21
ramax = 1.05%422.43 >

M 2max= 212,29 daN.m

Donc M, =max (223,95 ; 212,29) <& M;,=223,95 daN.m
v Travée 3 :

M, 3= [0,6+ (0,15%0,201)] x 365,31 M,3=230,20 daN.m

Moment maximal :

(1+0,3%0,201)x365,31 211,21
1,05%365,31 2
M 3mac= 281,74 daN.m

Mt 3max = MAx {

Donc Miz=max (230,20 ; 281,74) & M;3=281,74 daN.m

b. Etat limite de service :

50
2 g =——— & q=0,201
¢ = Sori9834 - *020
248,34%3 4847

3 & My;=376,80daN.m

248,34x3,14°

3 & M02=306,07 daN.m

3 & My3=264,68 daN.m

= M= 0,5 x Max (376,80 ; 306,07) <> M,;=188,40 daN.m
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v’ Appui 2 :

= M= 0,5 x Max (306,07 ; 264,68) <> M,;=153,04 daN.m
v’ Travée I :

= M, ;= [0,6+ (0,15%0,201)] x 376,07 M, =236,98 daN.m

Moment maximal :

(1+0,3%0,201)x376,07 _ 153,04
1,05%376,07 5

M 1max = 322,23 daN.m

Mt Imax = Max {

Donc M, ;=max (263,98 ; 322,23) <& M;=322,23 daN.m

v’ Travée 2 :
M, 2= [0,5+ (0,15%0,201)] x 306,07 M, ,=162,26 daN.m

Moment maximal :

(1+0,3%0,201)x306,07 _ 188,4+153,04
1,05%306,07 2
M;omax= 153,80 daN.m

Mt 2max = Max {

Donc M, =max (192,87 ; 153,80) < M,=192,87 daN.m
v’ Travée 3 :
M; 3= [0,6+(0,15x0,201)] x 264,68 M,3;=166,79 daN.m

Moment maximal :

(1+0,3%0,201) x264,68 153,04
1,05%264,68 2

= M 3max= 204,12 daN.m
Donc Miz=max (166,79 ; 204,12) & M;3=204,12 daN.m

= Mt 3max = MAx {

Résultat final des moments :

Moment
(daN.m)

M, || o | 42140]|-26003| 22395 |-21121) 281,74 | 0 |
My, || 0 || 32223 |-18840]| 162,26 | -15304| 20412 | 0 |

Tableau 15-moment a I'ELU / ELS

Appui 0 || Travée 1 || Appui 1 || Travée 2 || Appui 2 || Travée 3 || Appui 3
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Les courbes enveloppées des moments fléchissant maximum agissant sur cette nervure pour

les deux combinaisons sont représentées ci-dessous :

Diagramme des moments a ’ELU

-260,03 daN.m -211,21 daN.m

A \_/ : \—/A
223,95 daN.m
281,74 daN.m

421,4 daN.m

Diagramme des moments a ’ELS

-188,4 daN.m -153,04 daN.m

. \_/ . U
162,26 daN.m
204,12 daN.m

322,23 daN.m

4. CALCUL D’ARMATURE LONGITUDINALE :

a. Etat limite ultime :

M,.10° || M, .10° _ V4 A, -
MNam) || Ny || B | F | || emd) As choisi

| Travée 01| 355 || 42 |[0027] 0391 || 0034 | 0187 | 065 | 079 1H410 |
CAppuil || 355 || 26 |l0o079| 0391 || 0103 || 0182 || 041 | 05| 1Ha8 |
|\ Travée 12 || 355 || 23 |loo14| 0391 || 0018 || 0188 || 035 | 05| 1Ha8 |
|
|

CAppui2 || 355 || 211 |loos4| 0391 || 0083 || 0184 || 033 | 05 | 1H4s
| Travée23 | 355 || 28 |[0018] 0391 || 0025 | 0188 | 043 || 05 |

Tableau 16-ferraillage longitudinal a 'ELU
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b. Etat limite de service :

Al Y 1.10° || ope Ghe o G,
' (m) (md) || (MPa) || (MPa) || (MPa) || (MPa)

| Travée 01 || 6 || 0034 || 332 || 326 | 138 | 22809 | 348 || verifice |
Cappuil || 82 || 0o0s4 || 175 || 578 || 138 | 21864 | 348 || verifice |
| Travee 12 || 3,78 || 0027 || 221 || 2 || 138 || 17933 348 || verifice |
|
|

vérification

| Appui2 || 82 || 0054 || 175 || 471 || 138 | 17795 || 348 || verifice
| Travée 23 || 378 || 0027 || 221 || 251 || 138 | 22563 | 348 || verifice

Tableau 17-vérification a I'ELS

5. CALCUL DE L’EFFORT TRANCHANT :

Diagramme des efforts tranchant a ’ELU

-597,09 daN -591,94 daN -550,47 daN

] !

656,8 da N 591,94 daN 500,43 daN

Diagramme des efforts tranchant a I’ELS

-432,61 daN -428,88 daN -398,83 daN

: : ;

475,87 da N 428,88 daN 362,58 daN

Verification vis-a-vis de [’effort tranchant :(contrainte de cisaillement dans le béton) :

Appui 0 1 2 3
|V (daN) Vo Il Vie |l v | v | Iz
ELU 656,8 -591,94 591,94
ELS 475,87 -428,88 428,88

Tableau 18-effort tranchant a I'ELU / ELS
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6. CALCUL D’ARMATURE TRANSVERSALE :

& Verification vis-a-vis de Ueffort tranchant

v
= T,= ML T, = min {O:Z-fczs/yb
bo.d SMPa
T.> T, donc on a besoin d’armatures transversales pour reprendre [’effort tranchant.

¢ Pourcentage des armatures transversales :

Diameétre d’acier minimal :

h b
= @tSmin(ﬂ,’.g; 1—8) et A,=2.A(%)

Espacement :

= 5=

A A
) Simi= S S {0’9-‘1
0- Mt min

b,.p, 40cm

Résultat de calcule :

T, fu pt ®t At St pt min St choisit
(MPA) || (MPA) || (%) || (mm) || (cm>) | (cm) | (%) (cm)

0 | o045 | 307 | 027 | || 057 || 2998 || 019 17
\gauche|| 050 || 307 || 029 | || 057 || 2726 || 019 17
|| droite || 045 || 307 | 027 | || 057 | 3025 || o019 17
|| gauche|| 045 | 307 | 027 | || 057 || 3025 || 019 17
| droite || 042 || 307 || 025 | || 057 || 3252 || 019 17

3 | o038 || 307 | 022 | || 057 | 3577 || o019 17

Appuis

Tableau 19-ferraillage transversale et espacement

7. SCHEMA DE FERRAILLAGE :

Voir annexe
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CHAPITRE 7 ETUDE D’UN POTEAU :

1. DEFINITION :

C’est un élément porteur ponctuel chargé de reprendre les charges et les surcharge issues des
différents niveaux pour le transmettre a la fondation.

Aussi le role des poteaux, ne se limite pas a assurer les reprises des charges verticales, mais
contribue largement lorsqu’ils sont associés a des poutres pour former des cadres ou
portiques a reprendre les actions horizontales due au vent mai surtout du aux séismes.

1. FORMULAIRE :

> L’élancement d’un poteau « A » :

. Imin
= Imin=
V B

e B : airede la section droite de béton.
o ... - moment d’inertie de la section de béton.

Forme de la section Carré Rectangulaire circulaire

| I a’/12 a’b/12 n.D’/64

b

Imin

L’élancement A est égale a : A=

> Justification des poteaux :

o Evaluation forfaitaire de l’effort normal résistant :

Forme de la section Carré rectangulaire circulaire

B, || (a-2cm) 2 || (a-2cm) *X (b-2cm) ? ” n(D-2cm) /4
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o SiA<50: aZ% avec [=1+0,2 (3/1—5)
_0,85.4°
1500

o Si50<)<70:0=0,06. (%) > avec 8

> Détermination des armatures longitudinales :

_P-N,-B Jpe

0,9

0 85.L
s

= A= sup {4u cm? ]OTZO B}

= A4

sC —

> Détermination des armatures transversales:

= g=0,/3 ; 5<@,<12mm

» Espacement :

150,
= St <min { 40cn'lz

a+10cm

» Jonction par recouvrement :

= [,>240

EXEMPLE POTEAU « P24 » :

Charge permanente :

- Auniveau RDC :.................Ng; =14,403 T

- Au niveau Etage courant : ...... Ngy» =6%14,963 =89,778 T

- Poids propres des poteaux :....Ngz =6%0,6%0,22x2,5%2,95=5,841 T
Ner=110,02T

Charge d’exploitation :

- Auniveau RDC :.................No; =1,842 T
- Au niveau Etage courant : ...... No» =6x2,234=13,404 T
NQT =15,25 T
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. CARACTERISTIQUE GEOMETRIQUE :

Hauteur sous plafond : 1[h)=2,95m.
Largueur du poteau :  a=0,6 m

. COMBINAISON DES CHARGES :

v ELU: N, =1,35.Ngr+1,5.Nor
= N,=1,35%110,02+1,5%15,25 < N,=171,40 T

v ELS: Nyer = Ner+ Nor
= Nyoy=110,02+15,25 ¢ Nyoy= 125,27 T

4. PRE-DIMENSIONNEMENT :

b.a’ 7(17 L

| — = S =
"Viba /12 T'T D
Ir= 0,71y Ir=0,7%2,95 & Iy = 2,065 m

lf LVI2 2,065xV12
®A= 0,22

A\ 5 32515 o o
B—1+02(35) @3_1+02( 35) & B=1,17
085 i 085 o

_1+02<3ﬂ3> 1+02(323551)

A= SA=3251<50

B.N,-B,. L BN, S 117x171,4.10°2

0.9
A2 @ B2 T 0857, P

0857, ~ Pr=13,03 L 0.85x400

0.85.5¢ 09 " T00 ), 09 T100-1.13

< B,=11,50.10 > m?

L& b, = &b, =
b, 0.2 b.=57,5cm

b, =

B 11,5.10°
a

a-=a-2cm < a,=22-2 < a.=20cm
= b=b,+2cme b =575+2 < b=59,5cm

Alors on prend a= 22cm et b= 60cm

5. ARMATURE LONGITUDINAL :
= B, =(22-2) x (60-2) < B,=1160 cm?

= B =22x60 < B = 1320 cm?
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171,4.10° 0,116 x 23
0.73 133
400
115

& Ag.=10,68 cm?

On adopte N Ac choici— 10HA12= 11.316”12

6. CONDITION DE NON FRAGILITE :

0,2
= Apin = Sup {4u en’ 700 B} & Apin= sSup {4><1, 64cem? ; % x ]320}

& Apin=6,56cm? < Ag.= 11,31 cm? donc la condition est vérifiée

7. ARMATURE TRANSVERSALE :
= @,=0,/3 @ =12/3 =4 mm donc on prend @,= 6 mm

8. ESPACEMENT :

150, 15%1,2
= St <mini  f0em O St <mini 40ecm @ S;=18cm
atl10cm 22+10 cm

Soit 1cadre + 1 étrier

9. JONCTION PAR RECOUVREMENT :

= [ >24.0, & [,>24x1,2¢ I, = 28,8cm

= [,=0,6.L; [,=0,6 x28,8 < 1,= 17,28 cm

10.SCHEMA DE FERRAILLAGE :

l.=1728cm
S, < 18c¢m '
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CHAPITRE 8 CALCUL DE FONDATION
I. DEFINITION :

Les fondations d’une construction sont constituées par les parties de l’'ouvrages qui sont

en contact avec le sol auquel elles transmettent les charges de la super structure, elles
constituent donc la partie essentielle de |'ouvrage, puisque de leurs bonne conception et
réalisation découle la bonne tenue de [’ensemble.

Elles sont des ouvrages qui servent a transmettre au sol support les charges
provenant de la superstructure a savoir :
Le poids propre ou charge permanentes, les surcharge d’exploitations, les surcharges
climatiques et sismiques . Soit directement « cas des semelles reposant sur le sol ou cas des
radiers » ; soit par l'intermédiaire d’autre organes « cas des semelles sur pieux par

exemple ».

Avant de choisir le type de la fondation qui convient mieux a supporter [’ouvrage ; il est
nécessaire de procéder a un calcul préliminaire a fin d’adopter une solution qui parait
satisfaisante et convenable avec notre structure.

Ce choix est en fonction de plusieurs parametres qui sont :

¥~ Les caractéristiques du sol support.

" Type d’ouvrage a construire.

" La nature et I’homogénéité du sol.

¥ La capacité portante du terrain de fondation.
F” La charge totale transmise au sol.

&~ L'aspect économique.

" La facilité de réalisation.

Il. CALCUL DE LA CAPACITE PORTANTE DU SOL :

Détermination de la pression limite du sol :

= pu = (62+51)/2 & py =5,65bars

= pp'"=(51+7,5)/2 < pp" =630 bars
> pi =p/.(B+2.B/3) on pose B =Im

= pret = (5,65%5)/3 < prei = 9,42 bars
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= D2 = (6,30%5)/3 < pr2’=10,5 bars

> ple*=</(p*le] -p*leZ--- -p*len)

D pre =942 x 10,5) < pi. = 9,95 bars < pi. = 0,995Mpa

Deétermination du coefficient de portance :

On ap;l* = 5,65 bars > 2, 5bars
et p;g* = 6,30 bars > 2,5bars

v’ donc Dargile de type « c » (argiles trés ferme a dures) alors :

> K,= 0,8[1+0,5(0,6+0,4 %) %]

La profondeur d’encastrement :

__]* D x
> De—p[e f() pzdz

~ (0.565x1)+(0,63x0,5)
Bl 0,995

= D < D,=0,884 m

e

= K,= 0,8[1+0,5>< (0,6+0,4>< 1) X&]&(] ~K,=1,15

1

Détermination de la capacité portante :

> qu= (e - K,)/Fs+ (7.H) or y=18 KN/m’
e ADELU:

= g.= (0,995x1,15)/2 + (18x2).10” < q,~0,61 MPa
o AUDELS:

D g,= (0,995x1,15)/3 + (18x2).107° < q,=0,417 MPa

Détermination de la pression limite du sol :

= pu* =(7,3+6,2)/2 <3=>p,1* = 6,75 bars

= pp = (62+8)/2 < pi’ =710 bars

> pi =p/.(B+2.B/3) on pose B =Im
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= prer = (6,75%5)/3 < pr = 11,25 bars

= pres = (7,10x5)/3 < pio;’= 11,83 bars

> pie =N 1 P le2 P ten)

= pie =J(11,25 x 11,83) © pi, = 11,54 bars < p;, = 1,154 MPa

Détermination du coefficient de portance :

On ap;l* = 6,75 bars > 2,5bars

et p;g* =710 bars > 2,5bars
v’ donc Pargile de type « c » (argiles trés ferme a dures) alors :
> K,= 0,8[]+0,5 (0,6+0,4 %)%]

La profondeur d’encastrement :

__]* D x
> De—p[e f() pzdz

(0.675x1)+ (0,710%0,5)
B 1,154

= D <~ D,=0,893 m

e

= K,= 0,8[1+0,5>< (0,6+0,4>< %)

0,8

93
: ] &K, =1,16

Détermination de la capacité portante :

> qa= (Dic - K,)/F+ (y.H) or y=18 KN/m’
e ADIELU:

= g.=(1,154x1,16)/2 + (18x2).10° < q,=0,705 MPa
e AUDELS:

= qu=(1,154x1,16)/3 + (18x2).10° < 4,=0,482 MPa

Conclusion :

D’apres le calcul manuel la capacité portante du sol : q, équi = qaitqa2/2

P Gaequi = 0,417+0,482/2 = qq équi = 0,45 MPa, donc la contrainte du sol : Oy = —‘I—qag il

& Os01 =0,225 MPa, par contre d’apres le rapport géotechnique on a oy, =0,2 MPa donc les

deux résultats sont presque conformes et significatifs.
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I1II. ETUDE D’UNE SEMELLE ISOLEE :

Notations utilisées

A : longueur de gros béton

B: largeur de gros béton

a’ : longueur de la semelle

b’ : largeur de la semelle

a =22 cm : longueur de la section de poteau

b =60 cm : largeur de la section de poteau

O'GB:6 bars Figure 6-vue en 3D d'une semelle

Oyo1=2 bars

. CHARGEMENT :

D’aprés ROBOT CBS la semelle sous poteau « P24 » a pour charge :
v' Charge permanente: Ng= 1490 KN
V' Charge d’exploitation : Ng= 210 KN

2. COMBINAISONS DES CHARGES :

v ELU: N,=135Nor+1,5.Nor

= N,=1,35%1490+1,5%210 & N,=2326,5 KN
v  ELS:  Ny=Ngr+ Nor

= Nyy=1490 +210 <& Nyey=1700 KN

3. PRE DIMENSIONNEMENT DE LA SEMELLE :

Calcul de la largeur et la longueur de la semelle :

b
a b

,:2 !/ y ’
& a 60'b & a’=0,37.b

Nser & = ]700.]0‘3 ¢>b’=2,77m
0,37.0, 0,37x0,6
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Donc on prend : b’ =2,8 m donc a’ =0,37%2,8=1,04 m on adopte a’ =1,1 m

Vérification :

Nu 1700.10-3
° a’.b'S Oos 2.8%1,1 =055 0,552<0,6

Calcul de la hauteur de la semelle :

b-b _ 2806
2 2
d-a _ 1,1-0,22
2 2

= dy=

& d01= 1,1 m

= dp=

& d02= 0,44 m

= d01/2§d§2_d01<:> 0,55<d <220

& d03/,<d<2.dpy e 0,22<d<0,88
Alor 0,22 <d <2,2m donc on prend d=45cm et h=d+c=45+5 < h=50cm

Reésultat final :

a’[m] || b’ [m] || dm] || hm]
1,10 || 2,80 0,45 0,50

Tableau 20-dimensionnement de la semelle

Poids propre de la semelle :

= Go=a'b’.h. Py & Gop=1,1%2,8%0,5%25 & Gy=38,5 KN
Chargement sur gros béton :

2 P,=N,+1,35.Gy < P,=1700+1,35% 38,5 < P,=1751,98 KN
Vérification :

Pu 1751,98.1073
= 01’.1)'S Ogp & 2.8x1,1 <Ogp 0,57 = 0,6

Condition de poinconnement :

Charge poin¢onnant :

=2 a,=at2.h & a,=0,22+ (2%x0,50) & a,=1,22 m
= b,=b+2.h & b,=0,60+ (2x0,50) < by, =1,60 m

ab
= pu’=Pu.[1-#]-1,35.G0.“%—”€

a.b’' a.b
1,22x]1,6
1,1x28

X
> >

-1, x38,5.1 3 %
],]><2,86] 39>38,5.10

&P, =1751,98.107, [1-

& P, =608,69 KN
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Veérification :
= a;=at+th & a;=0,22+0,50 <= a; =0,72 m
= b;=b+h & b;=0,60+0,50 = b;=1,10 m

= U=2. (a;+bhy) & U.=2% (0,72+1,10) & U.= 3,64 m

’ ,ﬂ28 ’ 23
= P, <0,045. U, .h’.=— < P,” <0,045% 3,64 % 0,5% I

Vb 1,
& P, <1255,8 KN
On a 1255,8 KN > 608,69 KN donc la condition est vérifier

4. CALCUL D’ARMATURE ET ESPACEMENT :

v Sens«a’»:

_ Pu.do
- 4d

1751,98.103%0,44
4x0,43

> F, & Fp= & Fy=0,43 MN

_Fo _0,43x1,15 _ ,
= As—fj & AS—W & As—12,31 cm

On adopte: Ay choisi= IHA14=13,85 cm?

Espacement :

a’-Z.c-Z'Tﬂ 1,1-(2x0,05)-2X0’2014
v s T ©ST 9.1

& 8§i=12,33 cm

v’ Sens «b’» :

~ Pu.doi
- 4.d

1751,98.103x1,1

= Fo 75075

¢>F0:

<~ Fy=1,07 MN

Fo 1,07x1,15
2 A=— ¢>AS=W

— 2
7 & A;,=30,76 cm

On adopte:

Espacement : Ag choisi= 16HA16= 32,17 cm?

b’-2.c-2'7ﬂ 2,8—(2><0,05)-2X0’2016
RO AR 16-1

<~ S;=17,89cm
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5. SCHEMA DE FERRAILLAGE :

16HATAR

6. PRE DIMENSIONNEMENT DE GROS BETON :

Calcul de la largeur et la longueur de gros béton:

a b’
Sl LI-28
4 B a b

Pu
= A—B_ R Pu ]75]98]03 S B=4,72m
0390 "0, 39%0,2

Donc on prend : B=4,80 m doncA =0,39%4,8=1,88 m on adopte A = 1,9 m

= <2:I>A—

Vérification :

Pu 1751,98.10-3
i E‘ Ot & 48%19 S0, 0,192<0,2

Calcul de la hauteur de la semelle :

B-b' 4828
2 2
A-a' _ 1,9-1,1
2 2

= Du/f,< D<2.Dy® 05<D<2
= Di/,< D<2Dp® 02<D <8
Alor 0,2 < D <2 m donc on prend D = 0,95 m et H= D+c=1+0,05~ H=1 m

= D01= ¢.>D01=1m

= D02=

& D02= 0,4 m

Résultat final :

| Afm] || Bfm] || Hm] |
19 || 48 | 1 |

Tableau 21-dimensionnement de gros béton
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CHAPITRE 9 ETUDE D’UNE CAGE D’ASCENSEUR

I. DESCRIPTION DE L’ASCENSEUR :

des personnes ou des charges vers [’ensemble des étages de
I B ;o . . . La dalle d'ascenseur
["immeuble. C’est souvent un matériel muni de dispositifs de ﬂ"\‘ L1

securite. SO

A

L’ascenseur est un appareil servant de déplacer verticalement Machinerie =
AR

=
§on

QT

1l est constitué d’une plateforme ou d’une cabine qui se déplace le
long de glissiere verticale dans une cage, appelée cage
d’ascenseur (ou gaine d’ascenseur).

Le Contrepoids

La machinerie et le local dans lequel se trouve [’ensemble des 1ac.qu]'
organes moteurs assurant le mouvement et [’arrét de l’ascenseur, B .
en général, se trouvent au dessus de la gaine. Dans ce cas le
plancher est calculé pour supporter la charge amenée par les
organes moteurs, la cabine le contrepoids, les cdbles et les divers

nt

F = —
R Rl | S S A B I e O
!

ST

accessoires. Figure 7-Schéma de ’ascenseur

ETUDE D’UN VOILE D’ASCENSEUR :

Condition d’application :

La longueur de voile est au moins égale a 5 fois son épaisseur.
L’épaisseur d’un voile est moins égale a 10 cm.
L élancement mécanique est au plus égale a 80.

La résistance caractéristique du béton est au plus égale a 40 MPa.

Longueur de flambement :

Elle dépend de la liaison voile-plancher, de |’existence des raidisseurs ainsi que type

(armé ou non).comme la montre les tableaux suivant :

mur armé mur non armé
verticalement verticalement

avec un plancher
Mur encastré en téte ||_de part et d'autre

et en pied avec un plancher
d'un seul coté

0,8 0,85

0,85 0,9

mur articulé en téte et en pied 1 1

Tableau 22-longueur de flambement
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o  Diagramme de calcul :

Mur non armeé Mur non arme
Lyl —— If L7l > If

A4

v V _ Nu
Lim = _a Br.ﬁ28
0,9y,
Avec B,=d. (a-0,02)
IfVI2

A=

Vu

a

A 4

_ max | 0.001:0.0015, 2209 (3‘6“ 1)
\ 4 py—maxi U, T " fe \oulim

Nu lim:Vu lim -Br-f;28 Nu Nu lim

=— im= =] oul
Ou 7 et Ou lim oy et 0=1 ou 1,4

A 4

Nulim ZNu

Oui

2
v Pn~ Max (5 -pV;0,00l)
Disposition des armatures

de construction

A4

Ah=ph.a.d

Mur non armé Mur armé
horizontalement horizontalement
l'r l'r

s Gy

b

Ly 1.5 L=
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EXEMPLE DE CALCUL D’UN VOILE :
. CARACTERISTIQUE GEOMETRIQUE :

Hauteur sous plafond : 1)=2,95m
Epaisseur de voile : a=20cm

Longueur du voile : b=2,3m

. DOMAINE DE VALIDITE :

= b=23m< 5x0,2=Im
= a=20cm < 10cm
= fi6=23MPa<40 MPa

3. CHARGEMENT :

Le voile supporte les chargements suivants :

> Plancher terrasse :

v’ Charge permanente :
= Poids propre du voile : Ng;=0,2%2,95%2,3%x2500%> Ng=3392,5 daN

= Poids du plancher terrasse : Ngy= (5,43/2) x625%2,3¢> Ng»=3902,8 daN

V' Charge d’exploitation: Ny,= (5,43/2) x100%2,3%> Ng;=624,45 daN

» Plancher intermédiaire :
v’ Charge permanente :
= Poids propre du voile : N;=0,2%2,95%2,3%2500%6% Ng;=20355 daN
= Poids du plancher terrasse: Ngy= (5,43/2) x710%2,3%x6% Ng;=26602 daN
V' Charge d’exploitation: Ny,;= (5,43/2) x250%2,3%x6<> N9;=9366,75 daN
» Charge de l’ascenseur :

v Charge permanente : N¢3;=630 daN
V' Charge d’exploitation : N9,=400 daN
» Chargement total :

v’ Charge permanente : Ner= 54882,3 daN

v’ Charge d’exploitation : Nor=10391,2 daN
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4. COMBINAISON DES CHARGES :

v ELU: N, =1,35.Ngr+1,5.Nor
= N, =1,35x54882,3 +1,5%10391,2 <> N,=89677,9 daN
v ELS: Neo= Ngr+ Nor
2 Nyo=54882,3 +10391,2 <> Ny,=65273,5 daN

5. DETERMINATION DE LA LONGUEUR DE FLIAMBEMENT :

Le voile est intérieur raidi latéralement et encastré en téte et en pied avec un plancher d’un

seul coté.
On suppose que tout d’abord que le mur n’est pas arme.
e  Mur verticale :
= 17=0,85.1p & I'=0,85%2,95 & I'=2,51m > b=2,3m
e  Mur horizontal :

7 ['f ] 2,51

~ 1 =1,57m

) 1+0,5(&‘)2 s 1+05x(5F)

b 2,3

= Flancement mécanique :

V2, 1572

A= a 0,2

A=27,2<50
o= 0,9 o 0,9

& a=0,8

= Fffort normal ultime :

B,=b (a-0,02) & B,=2,3%x(0,2-0,02) < B,=0,414 m?
0,8
Vi Lim :0,9L.yb & ViLim :m & VuLim=0,6

= Nu lim:Vu lim-Br-ﬁz28 & Nu lim:0;6 X0)4]4><23 & Nu lim=5) 71 MN

On constate que Ny jim=5,71 MN > N,,=0,89 MN donc le mur n’a pas besoin d’étre

armé alors la quantité d’acier minimal est suffisante.
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6. DETERMINATION DES ARMATURES:

v' Armatures verticales :

Nu 0,89
I:> — — = 2 =, 2
loy — & ou 0,271 & Ou=4,45 MN/m

Nu i 571
2 Gulin= ;’d’” @ Oulin=5357 @ Oulin=28,55 MN/m*

400.0

—p—— (0, 001:0,0015. 722 (22"

Ou lim

fe
= Av=pv.a.d & Av=0,001x20%100 <= A, =2 cm¥m

1)) & py= 0,001

On adopte :

Ay choisi= SHA10=3,93cm*/m

Avec espacement Sy=min (2.a; 33cm) <& $7~33 cm

V' Armatures horizontal :

2
= pj=max (g Py, 0, 001) < pp=0,001

D Ay=pp,.a.d < 4,=0,001x20x100 < Ay =2 cm*/m

On adopte :

A choisi= SHA10=3,93cm’/m

Avec espacement St=min (2.a; 33cm) < S¢=33 cm?

7. SCHEMA DE FERRAILLAGE:
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CHAPITRE 10 ETUDE DES ELEMENTS SECONDAIRES

I. INTRODUCTION :

Dans toute structure on distingue deux types d’éléments :
o Les éléments porteurs principaux qui contribuent aux contreventements directement.
o Les élements secondaires qui ne contribuent pas au contreventement directement.
Ainsi ’escalier et I’acrotere sont considérés comme des éléments secondaires dont [’étude
est indépendante de [’action sismique (puisqu’ils ne contribuent pas directement a la reprise

de ces efforts), mais ils sont considérés comme dépendant de la géométrie interne de la
Structure.

1. ETUDE DES ESCALIERS

I. INTRODUCTION :

Un escalier est formé d’une succession de plans horizontaux permettant de passer d’un
niveau a un autre, La longueur des marches s’appelle ’emmarchement(L), la largeur

s ‘appelle giron(g) et la hauteur c’est la contre marche (h).

Palier de repos

Garde corps

Lamarche

Contre marche

Lelimon

Figure 8-Vue de I’escalier

2. DEFINITIONS :

o Un palier dont la fonction est de permettre un repos pendant la montée, est une aire plane

située a chaque étage au départ et a I’arrivée d 'une volée d’escaliers.

e Une volée est une partie droite ou courbe d’escalier comprise entre deux paliers

successifs.
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o Giron : largeur d’une marche d’escalier, mesurée entre ’aplomb de deux contremarches
successives.

e Limon : c’est une partie rampante d’'un escalier dans laquelle s ’assemblent les marches et
contremarches.

Les escaliers constituant le bdtiment sont en béton arme coulé sur place, ils sont constitués de
paliers et paillasses assimilés dans le calcul a des poutres isostatiques.

Hauteur sous plafond = 2,95m

2. 7m

Figure 9- Escalier -vue en plan

Notations utilisées:

g : giron,

h: hauteur de la contre marche,

e, - épaisseur de la paillasse, Emmarchement

H: hauteur de la volée, Paillasse

L : longueur de la volée projetée, P
1

v' calcul de contre marche :

On pose h=17cm

Nombre de contre marche

ot oy _2x205 _ _
= n= T & n—0—17 & I’l—8,67¢> n=9

7 /
Par suite h= /anﬂ¢> h= /2 X92’ 23 & h=16,5cm
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V' calcul de giron :

Ona g+2.h=60 a 64 cm
Onposeg +2.h=62cm & g=62-2%x16,5 < g=29m = g = 30cm
-Vérification de la relation de BLONDEL
60cm <g+ 2h <64 cm
60cm <30+2x16,5<64 cm
60cm < 63 <64 cm
= La relation est vérifiée.

Pré dimensionnement de la paillasse et du palier

L’épaisseur du palier et de la paillasse (e,) est donnée par :

L <e <L
30~ 7720

Ly : Longueur d palier et de la paillasse

h 16,5
tg()= — =—— & tg(x)=0,55 & o= arctg(0,55) & a=28,81°
g

30

[ [ 0,39
=— & L, = &L= —=——— & L;=3,
cos(e) L ! cos(a) I “cos(a) 1=3,08m

lp=1,3+3,08 <& 1y=4,38m

4,38
< <& < < o =
T S6 S, ©I465e,2219 on prend e,=16cm

Conclusion

Nous prenons une épaisseur de 16 cm pour tous les escaliers de notre batiment.

Le calcul s effectuera, pour une bonde de (1m) d’emmarchement et une bonde de (Im) de
projection horizontale de la volée. En considérant une poutre simplement appuyée en flexion

simple.

= Charges et surcharges

La volée : Poids des marches...............ccc.......22X0,165/2 = 1,815 KN /m?
Poids de lavoleée... ... ...............25 x 0,16 /cos(28,81)=4,56 KN/m?

Poids des revétements.............cccccoevoeeceeeeeveeeneve .= 1,24 KN/m?

Poids des gardes corps...........cccceeevevveeiveenn e, = 0,20 KN/m?

G =7,81 KN/m*
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Le palier : Poids de la dalle 0,16 X 25 = 4KN/m?

Poids des revétements............cccccceeeoeeceseeeeane o= 1,24KN/m?
G = 6,24KN/m?

Surcharges d’exploitation — ..............cccoceiii e iee e . Q = 2,5 KN/m?

=  Combinaisons des charges

ELU: qu=(1,35G+1,50)x 1
Lavolée : q, = (1,35x 7,81 +1,5x2,5) x I = 14,30 KN/ml
Le palier : q, = (1,35 x 5,24 +1,5x 2,5) x I = 10,824KN/ml

¢ ELS: qs= (G +0) x Im
Lavolée : g, = (7,81 + 2,5)x 1 =10,31 KN/ml
Le palier : q; = (5,24 + 2,5) x 1 = 7,74 KN/m

q..li+q,.0,+q3.1,
L+1,+1,

= qéqui—

~ (10,824x1,4)+(14,4x2,7)+(10,824x1,3)

&g, =
Qéqui 1,4+2,7+1,3

& Gu iqui=12,56 KN/ml

2 gy oqui=9025 KN/ml

= L=l++ & L=1,4+2,7+1,3 & L=5,4m

a) ELU:

. . L2
Moment isostatiqgue : M, = C]ug & My

_12,56%5,4°

8
Moment en travée : M;= 0,85.My <= M;= 0,85x45,79 M, = 38,92 KN.m

& My=4579 KN.m

Moment sur appui : M, = 0,3.My<= M;= 0,3x45,79 M,=13,74 KN.m

b) ELS:

. . q.L? 9.025x5,4*
Moment isostatique : M, = S8 & My = T

Moment en travée : M, = 0,85.My <= M;= 0,85x32,9 M,=27,96 KN.m

& My=32,90 KN.m

Moment sur appui : M, = 0,3.My<> M;= 0,3x32,9 M,= 9,87 KN.m
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6. CALCUL DES ARMATURES LONGITUDINALES :

v' En travée :

38.92.107

= U= TX0.135°%13.03

& u=0164

= Wiim =0,391 > pdonc pas d’aciers comprimés donc Ay’ =0

> a=1,25(1- /.1-2><0,]64 )& a=0,225

= Z=0,135%(1-0,4%0,225) < Z=0,123m

38.92.107
700
ﬁ,15 x0,123

> 4=

N

& Ay=9,1cm?

On adopte : Ay choisi= 6HA14=9,24cm?

v’ Sur appui :

N 13.74.107 © u=0.058
K 1x0.135x13.03 =~ H7%

Hiim =0,391
U< Uiim & donc pas d’aciers comprimés donc Ay'= 0

a=1,25(1-_/1-2x0,058 )& a=0,07

Z=0,135%(1-0,4%0,07) <> Z=0,131m

13.74.107
700
ﬁ,15 x0,131

& A =3,015cm?

On adopte : Ay cnoisi= 4HA10=3,14cm?

v' Espacement maximal :

S;<min (3h; 33cm) = min (3 x16,5; 33) < S;=33cm
En travée:
= §=100/6= 16,67 cm <33cm
Sur appui :
= S;=100/4=25cm < 33cm

Génie Civil




Rapport de stage ABASSI M* Houssem

v' En travée :

Arop=Auiop/4= 9,24/4=2,31 cm’; on adopte: 3HA10=2,36cm’

v Sur appui :
Arep= Audop/4=3,14/4=0,785 cm’ ; on adopte: 3HA8=1,51cm’

v’ Condition de non fragilité :

Apin=0,23.b.d.f125/f.=0,23X 100X 13,5% 1,98/400= 1,54 cm’

Contrainte tangentielle du béton :

o Fissuration non préjudiciable :

0,2.f.54"y
Vmax _ 28" /b
= T,= Dod < T,=min ‘
& 5SMPa
L 12,562x5,4
S V= q—‘fz— & V= & Va=33,9KN
33,9105 )
o = <7 =m n{o,z x23/1,5

T Toss 5MPa 7,~ 0,25 <7,~3,06 MPa

o Fissuration treés préjudiciable:

0,07.f. 0,07 xf,,
ﬁ¢> Tulim— J & Tulim=1907MPa

Vb Vb

Veérification a I’ELS :

E> Tulim™=

= by*+30(A,+A,°) y-30(d. A+ d.A;°) =0
& 1y*+3009,24.107) y-30(0,135 x9,24.107) =0 <& A= 0,0157
& y=0,05

3
> 1220 s [as(an) A ()| @ 1=1,417.10° m?

M —_
= Opc— I Y < O-bc:0’6‘fc28

- 27,96.107

O'bc—w X0,05< O'bc:0,6X23
@ 6,,=9,64 < 6,,~13,8 MPa Vérifiée

27,96.10° ~_ 400
e X(0,135-0,05) < 0g= —
417107 )= %

=J/5X
& og=15 115
& 063=254,9 < 0= 348 MPa Verifiée

Voir annexe
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I1I1. ETUDE D’UN BALCON :

Ce balcon est constitué d’une dalle pleine faisant suit a la dalle du plancher.
- Le balcon travaille comme une console encastrée au niveau de la poutre de rive.

- L’épaisseur de la dalle pleine sera déterminée par la condition de la résistance a la
flexion.

L : La largeur de la console

v’ Schéma statique :

S

S

L=735m

< »
< |

-Charges et surcharges revenant a la dalle : Gaae = 8,35 KN/m?
Qdalle =4 KN/mZ

- Charge de concentration due au poids du mur : G, = 4 KN/m’.

1. COMBINAISON DES CHARGES :

a. Combinaisons de charge a ’E L U
qu=(1,35G +1,50) .Im

Pour la dalle : Qu datte = [(1,35 x8,35) + (1,5 x4)] x1= 17,27KN/m
Pour mur Py o= 1,35x4%x2,95= 15,93 KN

b. Combinaisons de charge a ’ELS
qs =(Q+G).Im

Pour la dalle : s datte = 8,35+4=12,35 KN/m

Pour mur : Py = 4%2,95=11,8 KN

2. CALCUL DE MOMENT :

a. APELU:
gu.l? 17.27x1.612

= M,= +Pul & M,= +15,93x1,61 <> M,=48 KN.m

2 2

Génie Civil




Rapport de stage ABASSI M* Houssem

b. ACELS :

ser. 12 12,35x1,61°
= M,,= o™ Poerl MmO

5 > +11,8%1,61M,,=35 KN.m

. CALCUL DES ARMATURES LONGITUDINALES :

_ M 48107 _
= M e ST TR0 15 13,03 CH0114

= Hiim =0,391
U< Wiim & donc pas d’aciers comprimés

= As'=0

= a=125(1- /1-2ﬂ )& a=1,25(1- /1-2x0,114 ) & a=0,152

= Z=d(1-0,4.0) & 2=0,19%(1-0,4%0,152) < Z=0,169m
M. 48.10°

Je

= As= = 700,
. Z 1.15 0,169

& As =8,17cm?

Condition de non fragilité:

= Ay min=0,23.b.d% f25/f, = 0,23 x1%0,187%1,98/400 < Ay pin=0,37cm?

On adopte : A= 8HA12=9,05 cm?

Avec espacement :

= S, <min(3h;33cm) < S, <min(3x21,33cm) S=33cm

. CALCUL DES ARMATURES DE REPARTITION :

= Ay rip= Ay adoprer/4=9,05/4 > A ;5=2,26cm?

Condition de non fragilité:

= Ay pin=0,23.b.d% fi25/f = 0,23 x1%0,18?%1,98/400 < Ay in=0,37cm?

On adopte :

A=3HA10=2.36 cm’

Génie Civil
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Avec espacement :

= S; <min(4h;45cm) < S, <min(4x21;45cm) <> S=45cm
Veérification a ’ELS :

= by?+30(A,+A,°) y-30(d. A+ d.A;") =0
& 1y*+30(9,05.107) y-30(0,18 x9,05.107) =0 < A= 0,02
< y=0,058

by, Ay +A's(v-dY ] © 1=2.671.10" m*
== 15[As( -y) +As(y- )] =2,671.10" m

< 03=0,6.£8

35.10° -

= 20 0 05< 01.~0,6 X23
oS 671107 b

@ 6p=7,55 < o,~13,8MPa Vérifiée

M _
o;=15. %.(d-y) < o= ]y%

35.10° = 400
——— X(0,18-0,058) < 0= —=
267110

P o—15X
o;=15 113

063=240,53 < 6= 348 MPa Vérifiée

5. SCHEMA DE FERRAILLAGE :

8HA12/ml

3HA10/ml

Génie Civil
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Iv. ETUDE D’UN ACROTERE :

L’acrotere est un élément de sécurité au niveau de la terrasse. Il forme une paroi

contre toute chute, il est considéré comme une console encastrée a sa base, soumise a son
poids propre et a une surcharge horizontale.
1l est soumis a la flexion composée due a :
Un effort normal du a son poids propre (G).
Un moment du a la surcharge (Q)
IL a pour role de :
Protection d’étanchéite.
Servant comme garde corps.

Entretient des fagades.

Principe de calcul :

Le calcul se fera en flexion composée dans la section d’encastrement pour une bande

de Im linéaire.

L’acrotere est exposé aux intemperies, donc la fissuration est préjudiciable, dans ce

cas le calcul se fera a I’ELU, et a I’ELS.

10cm 20cm
+—rt—>

I

Figurel0- Coupe verticale de ’acroteére
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I. EVOLUTION DES CHARGES :

o Charge permanente :

Surface de l’acrotere : S= 0,167m?
Poids de lacrotere :
= G=S. pps @ G=0,167%25 < G=4,175KN/ml

o Charge d’exploitation :

= Q=I1KN/ml (de la main courante de personne)

2. EXIGENCE DES REGLES RPAY9 :

Le RPA exige est impose [’application de la force horizontal « F,, » pour calcul des éléments
de la structure secondaire : Fy=4.4.Cy,. W),

- A : Coefficient d’accélération de la zone,

- C,: Facteur de la force horizontal,

- W,: Poids de I’élément secondaire.

Alors le calcul se fait en flexion composée :

Calcul de la force horizontal :

- A4=0,1
- Cp=0,80
- Wp=G=4,175 KN/ml
= F,=4x0,1x0,8%4,175¢ F,=1,34 KN/ml
APELU :

= N,=1,35. W,<& N,=1,35%4,175¢> N,=5,64 KN
= M,=1,5. F,.h & M,=1,5%1,34%0,8 < M,=1,6 1 KN.m

VERIFICATION DE NON FLAMBEMENT :

= Ly=2.1y® L=2%0,8 ¢ L;=1,6m

LN12 | 1612

12
= A= oA & A=27,71 avec a : épaisseur de [’acrotere
a

s’
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4. CALCUL DE L’EXCENTRICITE :

= e0=a/6 & €0=20/6 & eo=3,34cm
= e;=M,/N, & e;=1,61/5,64 < e;=28,55cm

e;>eg donc la section est partiellement comprimée
A max=max [50 ; min (100 ; e;/a)] & A max =50> 21=27,71

Donc pas de risque de flambement
e,=max (2cm ; 1/250) e,=max (2cm ; 80/250) e,~2cm

3.1y 3x1,67

2= o000 P9 2= To000 %0,

X2 e,=0,77cm
a=0 car Ng ne crée aucune moment
= e=¢,te;te; & e=2+28,55+0,77 < e=31,32cm
. CALCUL DE COEFFICIENT DE MAJORATION :

min [1+0,15(A/35)° (a/el),1,4] siel/a> 0,75
= Of =
1+0,2(A/35) e Si€l/a 0,75

= e1/a=28,55/20=1,43 > 0,75 donc 0f = min [1+0,15(/35)" (ale1):1,4]
= Of = min [1+0,15(27,71/35)°% (0,2/0,2855);1,4]%> Of=0,77

6. FERRAILLAGE :

e Calcul a ’ELU :

Le calcul se fait sur une section rectangulaire avec :

h=20cm

(h:20 cm

b=100 cm

d=18 cm

k d=2cm

« Schémas des Coupes transversales de I’acrotére »

Génie Civil Page | 73




Rapport de stage ABASSI M* Houssem

e La solicitation majorée:

= N, =N, 0f & N, =5,64%0,77% N, = 4,34 KN
= My =N,". (egte)® My =4,34% (0,2855+0,02) My =1,33 KN.m

o Evolution des moments au niveau des armatures tendus:

= M, =M, +N, .(d-h/2) = M, =1,33+4,34(0,18-0,2/2)

& M, =1, 68 KN.m

o Calcul de section d’acier:

On peut maintenant terminer le calcul par assimilation a la flexion simple.

Mus 168107

2 = =_ 200V
Ky difie TH Tx0,187%13,03

u=0,004

= Wiim =0,391

U< Wiim < donc pas d’aciers comprimés

= As'=0

= a—],25(]-\/1;)¢> 0=1,25(1-_/1-2x0,004 ) & a=0,005
= Z=d(1-0,4.0) & Z=0,18%(1-0,4%0,005) <& Z=0,179m

’ 1,68.10°
= As M

<~ As =0,27cm?

- ~ 700
feys' P /1,15 %0,179

e Section minimal:

= As min:0,23.b.d.ﬁ28/fe¢> As min =2,05cm2

Alors : As=Max [As; Asmin] & Max [0,27 ; 2,05] & A=2,05 cm?

On adopte : A=5HA8=2,51 cm*

e  Armature de répartition :

= A,=A,/4% 4,=2,51/4 = 4 ,=0,63cm?

On adopte:

A=3HA8=1,51 cm?

Voir annexe
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CHAPITRE 11 MODELISATION SOUS ROBOT CBS

1. INTRODUCTION :

Dans cette partie, on s’intéresse au dimensionnement de tous les m
I

elements structuraux du batiment en utilisant le logiciel de calcul de

FROBOT CBES
structure « ROBOT CBS V' 16 ». w,15.0

Cette étape de dimensionnement suit celle de la conception. En effet,

apres avoir determiné |’emplacement des poteaux, des poutres et des dalles, il nous reste a
déterminer leurs sections ainsi que leurs ferraillages.

Le calcul de dimensionnement sur « ROBOT CBS V16 » passe par plusieurs étapes qui

seront détaillées dans les paragraphes suivants.

Il. IMPORTATION DU PLAN DE COFFRAGE :

A partir du logiciel « Auto CAD », le plan de coffrage élaboré sera exporté vers le module

« ROBOT CBS' V 16 ».

Le passage se fait sur trois grandes étapes : (La conception, [’Exportation, |’Importation)

Pour saisir la conception il faut créer des Calques :

Co_axe : Pour les axes (représentés par des LIGNES)

Co_poteau : Pour les poteaux (représentés par des POINTS)

Co_poutre : Pour les poutres (représentés par des LIGNES d’entraxes)

Co _voile : Pour les voiles (représentés par des LIGNES d’entraxes)
Co_dalle : Pour les dalles (représentés par des POLYLINES fermés)
Co_tremie : Pour les réservations (représentés par des POLYLINES fermés)
Co _grille : Pour exporter seulement la grille (représentés par des LIGNES)

1l AutoCAD - [conception]

Fichier Edition %ue Inzérer Format Ouwtlz Dessin Cotation  Modifier Bonus

O =] S|2[%] #[m(@]st] o | o= L
%l%l - - I:

=1

2o I:::n dallz
i". Co FIIIh-'jH
="l Co_poute
' [0 Co_tremie
= [l Co_voile
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2. L’EXPORTATION:

Une fois la saisie de la conception terminée on enregistre sur la Conception passe a la

Etape.

Enregistrer sous :I _4 AutaCAD R14

Zéme

» Exporter (enregistrer sous) ; \ :::Sumt
Template
Nom du fichier «l.dxf»(comme I° niveau); | i Torues

1

format DXF R12/LT?2 - % 2

NB : La seule appellation possible et sous la

Mo du fickier : |1|

Enreqistrer I

forme de chiffres (de I a 99)

Enregistrer zous : IAutoD‘lD R13/LT95 DF [*.dxf]

j Anruler |
Options... |

3. L’ IMPORTATION :
- Passer sur DDC (ROBOT CBS V' 16)

- Importer du DXF

B

Zoom Bepére Batiment Etages Ch.

Cirlehl o e M = )

Cirl+0
|1l]| <<|>>| 2'

Erregistrer sous. ..

Irnprimer....

1 Charge 2 AFIFA chg

2 ddc garde nationals.cha
32 ddc garde nationale. chg
4 Charge2.chg

= -
=
| &
i
=
=
=
=X
E
&

Quitter

111. MODELISATION SOUS ROBOT CBS :

1. SAISIE DES POTEAUX :

Hypothése : b=22cm et h=22cm

[ Fichier wopére Bitiment Etages Chargements Affichags Options Fendtre Alde
D@ ®E| o[y %ty @G ((BL S| SFETL OO mFBDE D E T 2K

| @ g . G 2 20w

|\w%®%} * 2§ ﬂl\%mml

p%?’? Z /
: 4 Il

I L L N I Lt e B T Vo I RS-
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2. SAISIE DES POUTRES :
Hypothése : b=22cm et h= sera calculer automatique

Doy St 05 Bl |[SEET @005 m s e S 2
2 1@l bl 18 Ie b e el o | S | 24 | @ B . S 22 B &

5 W ons | O ws | ons [ ok & [ = F

3. SAISIE DES DALLES :

Hypothése : b=16+5 cm (épaisseur de dalle)

i Rol

[*7 Fichier Edition Caleul Zoom Repére BStment Etages Chargements Affichage Options Ferétre  Aide

D@EM| s %%ty @y ELs || PEETLOODFwEBRERSERFLT 2 R
i | @ B g, B 22 8w g

P

i l

oA
.

=

Cows | o owns [ o B0 -

4. CHARGE SUR DALLE :

B

Hypothése :
Charge permanente :

P= 0,595 t/m? (Pour plancher intermédiaire)
P= 0,625 t/m? (Pour plancher terrasse)
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Charge d’exploitation :
P= 0,15 t/m? (Pour plancher intermédiaire)

P= 0,10 t/m? (Pour plancher terrasse)

Hypothése :
Niveau du fond de fouille

o a ELS= 60 t/m?

Oso1 d ELS= 20 t/m?

lrooEa2@ 4 ™k

F Tim*
&

Chargement

Caractéristiques du batiment

Miveau du sol
Miveau d'arase des flts

Miveau du fornd de Fouille

Mixte -

Elasticité du ol K=Z |1000 Tim* Autres...
" Caractéristique du sal

Tim*®
ks
Tim?

Tupe de structure

=" Contrainte du sal
ELU |90
ELS |60

Rupture [180 Tim?
Matriaus...

Calcul Zoom Repére Batment Etages Char
Calcul de I'étage courant

Calcul du batiment

Recalculer tout

Calcul avance. ..

Recalculer armature...

Mote de caloul...

Mote de caloul (RTF-fichier)
Mote de caloul {TXT-fichier)
Quantités et prix. ..

Exportation

Caloul Zoom Repére Batment Etages Chan

Bl Calcul de I'Etage courant
24| Caloul du batiment
B8 Recalculer tout

B+ cCaloul avance...

Recalculer armature. ..

[E] Mote de calcul...

B Mote de calcul (RTF-fichier)
Mote de caloul (TXT-fichier)

$ Quantités et prix...

E Exportation

62

34.077 [

29.1%

Génie Civil

33.895

b

29.203 J2.288

16.547
[x i
4 i
v 17
7 7
F
v

-
7
4

3




Rapport de stage ABASSI M* Houssem

CHAPITRE 12 DIMENSIONNEMENT AVEC ROBOT STRUCTURALE
OFFICE

1. INTRODUCTION :

Robot structurale office est un logiciel de calcul. Il produit pour chaque élément du projet les
notes de calcul et les plans de ferraillage.

\J |
YAYROBOT

Millennium

Millennium

f_!p_bobat'

s g Ak

Il. EXPORTER SUR ROBOT STRUCTURALE OFFICE:

Si le calcule est réaliser donc on passe a exporter notre bdtiment sur Robot structurale office

Options  Fenétre  Aide Calcul Zoom FRepére Batment Etages Char

Accrochage ..

Prédsion du calcul. .

Bibliothéque des parametres plancher poutrelles...
Unités de mesure. ..

Chemin d'accés pour exportation. ..
Blocage...

Pays...

Langue...

Protection. ..

Groupes de combinaisons des chargements. ..
Couleurs...

En-téte et Bas de page (RTF-filchier)...

Hg Calcul de I'Etage courant
E& Calcul du batiment

8 Recalculer tout

B+ Caloul avancé..,

Recalculer armature...

B Hote de caleul...

IF Mote de calcul (RTF-fichier)
Mote de caleul (TXT-fichier)

$ Quantités et prix...

E Exportation

Modules d'exécution

Dallefﬂadierl Murs  Fichiers |

[¥ Eléments de béton seuls

Les fichiers d'échange
seront crées dans le
répertoire PORT

Exporter [mpoarter

II1. LES PLANS DE FERRAILLAGE DES ELEMENTS :

Voir annexe
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CONCLUSION :

Le présent travail m’a été d’une tres grande utilité, en effet il m’a permis :

- De maitriser les connaissances théoriques acquises durant les années
d’études et de visualiser les techniques et les hypothéses en méme temps
que d’acquérir une expérience de « bonne » habitude dans le domaine de
beton armé et la familiarisation avec ['usage des formules théoriques
acquises.

De comprendre le phénomene en le soumettant a une analyse technique et

aux raisonnements logiques pour permettre le jugement et le choix.

De développer la curiosité toujours en éveil pour tout ce qui enrichit

[’esprit, et suscite la prise de responsabilité.

De favoriser le développement de [’esprit d’'imagination, de la créativite
et la recherche des solutions adéquates aux divers problemes rencontrés
pendant [’élaboration de ce projet qui a été diversifié et englobant des
détails importants a savoir le calcul des poutres, des poteaux, des
nervures...

De méme ce projet m’a fourni la possibilite d’utiliser plusieurs outils
informatisés a savoir logiciel ROBOT STRUCTURALE OFFICE et CBS avec
toutes leurs options.

J’ai exploité aussi le logiciel d'une grande utilité dans le domaine de génie
civil, lors de schématisation des détails, j'ai eu l'occasion de comprendre les
veritables positions des composantes de notre structure.

Enfin, j’espere avoir atteint mes objectifs et me permettre d’exploiter ces

connaissances dans la vie pratique et professionnelle.

Génie Civil
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ANNEXE
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Ferraillage de poutre B10 : travée B10.1

B10(22x35) armature forme
@ 3HA8 T
* 5,03
@ 5 B0 alo2 || (2) | s
5 ﬁm ﬁ “ﬁwx: ﬁ ﬁ mxgﬁm ﬁ 6=20 ﬁ sym
7 22 5,03 29 | @ 3HA14 :
| |
@ cadRL 8 %S
| @ etrRL 8 \S%

35

é
”I/(@




Ferraillage de poutre B10 : travée B10.2

armature

forme

3HA8

2.03

B10(22x35)
ONOIO
,
W ,
B10.1 @ B10.2 B10.3
(3) porT Py em
22 2,03 22

35

22

3HA8

2.03

3HA14

3HA20

2.03

3HA20

3HA16

cad RL 6

5

17

ORONORONORMONONG,

etr RL 6

(?




Ferraillage de poutre B10 : travée B10.3

armature

forme

3HA8

3HA12

298

22

@ @ B10.3(22x35)
B10.2 B10.3
UBE L e
22 2,98 22 7

2HA12

2.00

cad RL 6

-

17

ONIONIONONE

etrRL 6

(?




Ferraillage de la nervure N1 :

TABLEAU DES NERVURES DU PLANCHER

TABLEAU DES NERVURES DU PLANCHER
FERRAILLAGE COUPE
N SUR NERVURE CHAPEAU
INF SUP Trans - Esp
Etriers i
NI.I  1HA10 @ 1HAS Dx6 9,13 nx15
(16+5) )
Etriers o 1HAS
NI1.2 1HAS8 1HAS Dx6 9,13 nx15
16+5 ha
(16+) 1HAS
Etriers {
NL2  yHA8 = 1HAS | Dx6 9,13 nx15
(16+5) v
1HAS Etriers A
N1.3 IHA8 | Dx6 9.13 nx15
(16+5) v




Ferraillage de la semelle sous poteau P24 :

GROS BETON

cO@

POTEAU

CADRES e=10m

i drofs des
Tecouvrements

LONGRINE

o s s o e e Sl

H mini.

BON S0L

Vue en plan semelle

=1

TABLEAU DES SEMELLES

N . mmgm___m Gros beton Ferraillage

a b | hmin | A B H | Sens b| Sens a
ST 1100 | 110 | 70 | 170 | 200 | 25 | 7HA12| 9HAT0
S2 1100 | 130 | 80 | 170 | 220 | 30 | 9HAT2| 9HATO
S3 1100 | 160 | 90 | 170 | 270 | 35 | 12HA12| T7HA12
S4 1100 | 190 | 100 | 170 | 320 | 35 | 11HA14| BHAT2
SO 100 | 230 | 100 | 170 | 360 | 40 | 14HA14| 8HA12
S6 | 100 | 260 | 110 [ 170 | 430 | 45 | 12HA16| 10HAT2
ST 1100 | 290 | 110 | 170 | 490 | 40 |16HA16| 13HA12
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Ferraillage de I’escalier :

6HA14 e=16

3HA10 e=33

4HA10 e=33




Ferraillage d’un acrotére :

| sHas

3HA8 / m

Mur en brique

(e=25 cm)




Tableau d’acier : section en cm? de 1 2 20cm armatures de diamétre O en mm

[ 5 6 8 10 12 14 16 20 25 32 40

1 0,2 0,28 0,5 0,79 1,13 1,54 2,01 3,14 4,91 8,04 12,57
2 0,39 0,57 1,01 1,57 2,26 3,08 4,02 6,28 9,82 16,08 25,13
3 0,59 0,85 1,51 2,36 3,39 4,62 6,03 9,42 14,73 24,13 37,7
4 0,79 1,13 2,01 3,14 4,52 6,16 8,04 12,57 19,64 32,17 50,27
5 0,98 1,41 2,51 3,93 5,65 7,7 10,05 15,71 24,55 40,21 62,83
6 1,18 1,7 3,02 4,71 6,79 9,24 12,06 18,85 29,45 48,25 75,4
7 1,37 1,98 3,52 5,5 7,92 10,78 14,07 21,99 34,36 56,3 87,96
8 1,57 2,26 4,02 6,28 9,05 12,32 16,08 25,13 39,27 64,34 100,5
9 1,77 2,54 4,52 7,07 10,18 13,85 18,1 28,27 44,18 72,38 113,1
10 1,96 2,83 5,03 7,85 11,31 15,39 20,11 31,42 49,09 80,42 125,7
11 2,16 3,11 5,53 8,64 12,44 16,93 22,12 34,56 54 88,47 138,2
12 2,36 3,39 6,03 9,42 13,57 18,47 24,13 37,7 58,91 96,51 150,8
13 2,55 3,68 6,54 10,21 14,7 20,01 26,14 40,84 63,81 104,6 163,4
14 2,75 3,96 7,04 11 15,83 21,55 28,15 43,98 68,72 112,6 175,9
15 2,95 4,24 7,54 11,78 16,96 23,09 30,16 47,12 73,63 120,6 188,5
16 3,14 4,52 8,04 12,57 18,1 24,63 32,17 50,27 78,54 128,7 201,1
17 3,34 4,81 8,55 13,35 19,23 26,17 34,18 53,41 83,45 136,7 213,6
18 3,53 5,09 9,05 14,14 20,36 27,71 36,19 56,55 88,36 144,8 226,2
19 3,73 5,37 9,55 14,92 21,49 29,25 38,2 59,69 93,27 152,8 238,8
20 3,93 5,65 10,05 15,71 22,62 30,79 40,21 62,83 98,17 160,8 251,3




Pos. Armature Code| Forme
23 (1) 1Has 5375 | 0,00 |37
—t =
A B (2) tHAt2 1386|000 | 280
O S
(3) 26 =49 | 3.00 O O
| L L
vi'(2) NA1.1 V2
~ o
N o
——t—
L
12x13 12x13
5 22 5 3.48 5 22 5
A-A B-B
e ] e ]
©| N ©
(3) © T (3) © T
oLy T
Tél. Fax Béton = 0.103 m3 Acier HA = 4.91 kg HA400
Tenue au feu Oh Fissuration peu préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui Fc28 = 256MPa Acier RL = 2.95 kg RL215

Robobat

Niveau standard
Nervure N1

Poutre1 : N1.1
Section 7x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.48 m

Enrobage latéral 2 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 76.31 kg/ m3

Diamétre moyen = 7.47mm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10

Page 1/3




Pos. Armature Code| Forme
@ o (4) A2 172 000 |12
= =
3 c b (5) | 1HAS <330 | 0,00 |20
Dt e
(6) 1HA2  1=366 000 366
-1 ) I . (7) ] 25RL6 =49 1300 O g
v2'(6) N1.2 V3
§ 3
—
"
11x13 11x13
4 22 5 3.14 4 22 5
C-C D-D
g ¥
© N ©
7) © T 7) © T
L oL
Tél. Fax Béton = 0.0931 m3 Acier HA = 6.07 kg HA400
Fc28 = 256MPa Acier RL =2.73 kg RL215

Tenue au feu Oh

Fissuration peu préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Robobat

Poutre1 : N1.2
Section 7x21

Niveau standard
Nervure N1

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.29 m

Enrobage latéral 2 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 94.52 kg/ m3
Diamétre moyen = 7.85mm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10

Page 2/3




Pos. Armature Code| Forme
% S (8) tHA12  I=166 000 1o
H W =
g £ : (9) | 1HAB 5319 | 0.00 | 819
(8)—»(9) —»
(10) 1HA12  1=335 000 | 3%
- ) L | (11) | 23RL6 1249 | 3.00 O
v3 ' (10) N1.3 V4
32
—_—tt
LT K
10x13 10x13
5 22 5 2.92 5 22 |
E-E F-F
g o
© N © N
) o N 11 . ~
o le s le
Tél. Fax Béton = 0.0872 m3 Acier HA = 5.7 kg HA400
Tenue au feu Oh Fissuration peu préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui Fc28 = 256MPa Acier RL = 2.51 kg RL215

Robobat

Niveau standard
Nervure N1

Poutre1 : N1.3
Section 7x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.26 m

Enrobage latéral 2 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 94.27 kg/ m3

Diamétre moyen = 7.87mm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 3/3
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vi'(5)(6) B10.1 V2 |
I
o 89 A8 SIS 3O AR
R R Y S B BN B R R R RN PR R ARR AN = LR ARILD
ehme 4.67 5 70 5
A-A B-B
s e
8 a7 8 3%
o o
< <
& &
.22 .22

Pos. Armature Code| Forme
@ 2HA10 =1.89 | 0.00 189
@ 1HA14 =1.89 | 0.00 189
@ 3HA10 =5.42 | 0.00 5.42
@ 3HA10 I=1.27 | 0.00 127
@ 3HA20 =5.17 | 0.00 5.17
@ 3HA20 1=2.88 | 0.00 288
@ 50HA8 =04 | 3.00 | &—5—
(8) | 50HAG =142 | 5.20 gm

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.482 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 107 kg

3
batiment R+6

Robobat

3 10:B10.1
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 5.5 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 222 kg/ m3

Diameétre moyen = 9.55mm

Echelle pour la vue 1/50

Page 1/3

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
o (9)|3HA 1343 | 0.00 24
& 3 98 =
S —= (10) M0 1219|000 | 21
1 (11) | 3HA10 1102|000 | 102
; == ~1T (12) 3HA14 =193 000 | 1s
J (13)| A0 =109 000 1o
V2 & B10.2 @ V3
S o 3 (14) | 3HAT0 1154|000 |15
[ o ~
Wﬁ - 14HA8 294 3,00 | g
iR SN @ . .
5x11 3x16 o
.70 1.75 30, (16) we  E12 (520 |, e
@ @ %
(17) | 4HAS =174 2212 [3L o U3
C-C D-D
& &
6- ° % [ ] 6. . Q) °
= o
< <
@ &_\e/ ¢ @ e \e )
© <
—22 —22
Tél. Fax Béton = 0.198 m3 Acier HA = 54.6 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

Nombre 1

3 10:B10.2
Section 22x40

Surface du coffrage = 2.19 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 275.8 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.3mm

Echelle pour la vue 1/50
Echelle pour la section 1/10

Page 2/3




Pos. Armature Code| Forme
(18) 3HAI0  1-320 000 32
NS ~
1O [ee)
" —= (19) tHMO 1257 |0.00 | 25
—u
19 > ﬂ (20)| 2HAt4 257 000 2
‘ : N\ 1) a2 =351 102 | sm
@ (22) | AWM 1356|102 | sz
V3 B10.3 4
‘o 23| 126 k112 520 |, e
1 O
— 12HAS =94 | 3.00 |5
A+ f @ . -
2x20 5x30 2x20
.30, 2.89 .22
9 ¢
E-E F-F
- &
2 g 23 §2%
o o
< <
@ @ _Teo) o @ e Ao o
& &
L2, L2
Tél. Fax Béton = 0.287 m3 Acier HA = 32.9 kg
Tenue au feu Oh Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui Fc28 = 23MPa
Surface du coffrage = 3.33 mR Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm
Robobat w WI\— c " w\— c.w Nombre 1 Enrobage latéral 3 cm
AL R . . Densité = 114.6 kg/ m3 Echelle pour la vue 1/50
Um.ﬂ_ —.:m :.ﬂ m+m mmo.ﬂ_o—.— NNxhc Diamétre moyen = 9.62mm Echelle pour la section 1/10 _Ummm w\w




Armature Code| Forme

Pos.
@ 12HA16 =292 | 0.00 | 2%
e e (2) R6 Rt 520,
N
Al T (3)| 4RL6 90520 |, |
— — e
A 1
T <
g ™~
g g o
JIRN A-A
A H v o A
A
T 2 3
| <
& J
— — - -5 - -5
22 22
Tél. Fax Acier HA = 55.3 kg Béton = 0.323 m3
Acier RL = 8.82 kg Surface du coffrage = 4.02 m2
Robobat N N Nh Enrobage 3 cm
= : Echelle pour la vue 1/25
Um.ﬂ——:m:.ﬂ m+m Avo.ﬂmm—hv mmo.ﬂ—os NNxmc Echelle pour la section 1/20 Tm©® ‘_\‘_




Pos. Armature Code| Forme
(1) 20HM2 1343 | 0,00 |33
— - -
S (2)| 17RL6 487 1520 | L., =
- - & @
B T (3) ®Rl6 =241 | 520
| | (4) | 68RL6 1225 | 2,01
L o g s A-A
o gl Nl
| e > “<b-
[ 4]
0 o 0
] 1 AN
2)
- - - & o @ L
20 on T
P £
Tél. Fax Acier HA = 55.6 kg Béton = 1.36 m3

Robobat

Niveau standard

batiment R+6 (voile d'ascenseur)

voile ascenseur
Section 20x230

Acier RL = 40.3 kg

Surface du coffrage = 14.8 m2

Enrobage 3 cm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/50

Page 1/1
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Y uw
|'_ -0
(0 -80
o|00
< & O F 3 i
T C D) 8
3 W o
= O
O -1.15
o | T NA o@u
I 0 o PN L S
18 ® 2
oe® | 4
X = 0 Y-Y
- To)
A ® v 4
< o O -80
o |00
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N 50 50 N « AT
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. 39 22, 39 | = = S
N N ¢ N Te)
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L 100
Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) | A1 =139 | 202 |0 w | (4)] 2t 2 520, |
(2) | 6Hata 139 | 202 & w0 | (5) | THAg 6 520,
(3) | 2tAs 2% 520, s
Tél. Fax Béton = 0.353 m3 Acier HA = 28.4 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 2.03 mP Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
sobonar| Niveau standard | sel_1_13 Nombre 1 | = e - 80.45 kgl 3
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_—.:m:.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:




x11

& & & M §
T -1.35 o
—+ o J
—_ 5 6 = = X 7 Hm
| o To}
'y X e A @
il =8 s
oH. a 0 <I<
X € &
18 v
L Q 7 h
(21 © 80 :
o
© &4 © A wm« Av..A
s 70 70 s W . — V
5 59 gww 5 59 5 F
. 1.40 . 3 (2)(1)
5 1.90 5
Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) | 12116 =183 | 202 | | (4) | 2HAn 311 | 520
(2) | 1216 238 202 7 e | (5) | THAS =176 | 520
(3) | 3HA14 =391 | 520
Tél. Fax Béton = 1.45 m3 Acier HA = 105 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 4.77 mpR Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
rovongt| Niveau standard | sel_1_24 Nombre 1 | 6= 7241 kgl m
iatic . Echelle pour la vue 1/33
Um.ﬂ_—.:m :.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:




§ 0 X-X
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- =9
- & o o MN s &
W To)
- < . = 3@
| < 0
T}
| azf 2 is
° [ ] [ ] ° M\\ ZAWO /\v A h.o /\v
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X 1 0 Y-Y
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Te! uw
T M &
| | | | 13, | | |
@ =1 [ [ [ [ [ [ [
<o O O -80 o |00
F 2 &
! 70 70 ! 430 @
5 45 5 50 5 45 5 o
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5 1.10 5
Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) | sHat =183 | 202 | 1s0 | (4)] 2t st 520 | L, e
(2) | 10HA14 5149 | 202 7 1o | (5) | THA8 % 520 ., |
(3) | 2tAs 25| 520 ., |*
Tél. Fax Béton = 0.627 m3 Acier HA = 49.3 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage =2.9 m2| Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
sononar| Niveau standard | sel_1_35 Nombre 1 | e 7663 kg m3
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_ —.:m :.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:
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5 I/ N MW
€ © To}
! aaofs) 2 1)
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2] o &
Boe® ,1
X ®ee® | 4 <I<
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Q L ol | 6416 | ™ =
M ] | ] I ] ] <t mO
- -2
& & < LV 3 Y
W To)
55 55 == %
$ ¢ To)
5 44 5 22 5 44 4 -1.20 1
5 1.10 4 1.30
Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) | oHata =149 | 202 1w | (4) 2tiA8 25 | 520 | ., |
(2) | HAte S173 0 202|010 | (5) ] THAS S5 520 -, s
(3) | 2tAs 208 | 520 ., s
Tél. Fax Béton = 0.58 m3 Acier HA = 43.1 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 2.75 mP Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
sobonar| Niveau standard | sel_1_33 Nombre 1 | = = 7431 kg s
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_ —.:m :.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:
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Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) | sHate 193 | 202 1 1w | (4) 28 =341 | 520 | o @
(2) 11HAt =159 | 202 (5) | 7HAS 85 520, s
(3) | 3HA8 =262 520 . =
Tél. Fax Béton = 0.826 m3 Acier HA = 55.6 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 3.47 mPR Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
sononar| Niveau standard | sel_1_31 Nombre 1 | e = 6731 kgt
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_—.:m :.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:
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Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) | a2 =118 | 202 (4) | 2Has 256 | 520 | ., |
(2) | THA1 =159 | 202 (5) | 7HAS 05 520, s
(3) | 2tAs 279 520 .. s
Tél. Fax Béton = 0.44 m3 Acier HA = 27.9 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 2.38 mP Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
sobonar| Niveau standard | sel_1_26 Nombre 1 | e - 6341 kgl
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_ —.:m :.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:
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Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) sHat2 S48 | 202 1w | (4) 2tA8 256 | 520 | ., |
(2) | 6Hate S173 0 202|010 | (5) ] THAS 16 520, s
(3) | 2tAs 288 | 520 .. 8
Tél. Fax Béton = 0.48 m3 Acier HA = 32.2 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 2.53 mP Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
~obonar| Niveau standard | sel_1_25 Nombre 1 | e 6708 kg 3
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_ —.:m :.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:
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Pos. Armature Code Forme Pos. Armature Code Forme
(1) eHat2 S48 | 202 1w | (4) 2tA8 246 | 520 | ., ®
(2) ] eHat2 S8 202 & w | (5) | TH8 0 520 .,
(3) | 2Hn8 2a | 520, =
Tél. Fax Béton = 0.282 m3 Acier HA = 18.6 kg HA400
Fissuration préjudiciable Fc28 = 23MPa
. Surface du coffrage = 1.78 mP Enrobage ¢1=5cm, c2=3cm
sobonar| Niveau standard | sel_1_14 Nombre 1 | = 6596 kg/ m3
iatic . Echelle pour la vue 1/20
Um.ﬂ_—.:m:.ﬂ m+m Echelle pour la section 1/50 _Um©® \_:




Pos. Armature Code| Forme
(1) 4A12 1282 000 |22
e _t (2) | 1516 750520 |, e
N
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= N N
8 N|
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i 2
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N
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Tél. Fax Acier HA = 10.4 kg Béton = 0.133 m3
Acier RL = 2.51 kg Surface du coffrage = 2.41 m2
ﬂmﬁ___u_n._.uﬂ# N N A h Enrobage 3 cm

batiment R+6

Section 22x22

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 1/1




Pos. Armature Code| Forme
(1) 4A12 1282 000 |22
e _t (2) | 1516 911520 |, e
N
— — < &
N 1
= N N
& oo o A-A
i 0
e -4
o
-+ ™
— — e RS 4
} $ 22 ¢
Tél. Fax Acier HA = 10.4 kg Béton = 0.181 m3
Acier RL = 3.04 kg Surface du coffrage = 2.85 m2
ﬂmﬁ___u_n._.uﬂ# N N A w Enrobage 3 cm

batiment R+6

Section 22x30

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 1/1




Robobat

Pos. Armature Code| Forme
(1) 6HAt2 1292|000 |22
— - 4 (2) 18R6 R0 520 |, e
AN
o1 I [ S (3) 16RL6 =27 201 |6
. 1
= NN
68 N A-A
| )
| =
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1 e R
— L N - @ rP
\m
22
RS b 22
¢ ¢
Fax Acier HA = 15.6 kg Béton =0.211 m3
Acier RL = 4.26 kg Surface du coffrage = 3.12 m2

2
batiment R+6

2 25

Section 22x35

Enrobage 3 cm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10 _Um©® ‘_\‘_




Robobat

Pos. Armature Code| Forme
(1) 4A14 1282 000 292
- e (2) M2 =292 000 | 202
AN
- - & o _ o
N (3) 1R6 R 520, |
1 (4) | 13RL6 26 201 |C 16
A
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S N|
iR b
N
T (2= 2
T 3)
— L -+ < < @ o
<
22
b 22
Fax Acier HA = 19.3 kg Béton = 0.241 m3
Acier RL = 3.97 kg Surface du coffrage = 3.4 m2

2
batiment R+6

2 24

Section 22x40

Enrobage 3 cm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10 _Um©® ‘_\‘_
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Pos. Armature Code| Forme
@ 4HA14 1=2.92 | 0.00 2.92
@ 2HA12 2292 | 0.00 | 292
(3) 13RL6 5121 | 5.20 gm
(4) | 13RL6 26 | 201 | 16 )

Fax

Robobat

2
batiment R+6

2 32

Section 22x45

Acier HA = 19.3 kg
Acier RL = 4.26 kg

Béton = 0.243 m3

Surface du coffrage = 3.28 m2

Enrobage 3 cm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
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A-A
| AW AW )
e -
J
T 8
| ) Y4 :
4
— L -+ < < 50
50 $ $
o0
Tél. Fax Acier HA = 19.3 kg Béton = 0.286 m3
Acier RL = 4.55 kg Surface du coffrage = 3.74 m2
ﬂmﬁ___u_n._.uﬂ# N N wh Enrobage 3 cm

batiment R+6

Section 50x22

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme

(1) 4At6 1282 000 202
— — + (2) 2 =292 000 |20
N
— — @ _ °
N (3) 1R6  E51 520, |
— — 4
i (4) | 12R6 810520 |,
) 1
S W N
I 0
Tl N
1 A-A
| 3 (w2 (1)
1 <
1 N
(Q\
4
— L 4 4 < 60
N N
5 60 5 N N
Tél. Fax Acier HA = 28.8 kg Béton = 0.337 m3
Acier RL = 6.2 kg Surface du coffrage = 4.18 m2
Robobat| 2 N QC Enrobage Sem

batiment R+6

Section 60x22

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10 _Um©® ‘_\‘_




Armature Code| Forme

10HA16 2292 | 0.00 | 292

L)) )] 8

Robobat

— - _t 12RL6 =171 | 5.20 i E
(q\]
1 | + 24RL6 180 | 5.20 g E
— - 14
1 <t
S ~
N
@ o A-A
| 9V
1 -
| (3
— Q
— L -+ 4 < @ <
\m
22
PN 22
Tél. Fax Acier HA = 46.1 kg Béton = 0.377 m3
Acier RL = 8.8 kg Surface du coffrage = 4.51 m2

2
batiment R+6

2 75

Section 22x70

Enrobage 3 cm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/20 _Um©® ‘_\‘_




-19

4 NI
Attt et P
22, 3.29 , 50
A-A B-B
-
(6) 3 (6
(5) : (5) :
-
; 22 R 5 22 5

30

Pos. Armature Code| Forme

@ 3HA10 1=2.06 | 0.00 | 206
@ 3HA10 =370 | 0.00 |— 370
@ 3HA10 2205 | 1.05 [ 188

@ 3HA10 I=1.87 | 0.00 | 187
(5) | 17HAg =92 | 5.20 qm
@ 17HA8 =74 | 3.00 | &——
@ 2HA8 =154 21a [X_ o ¥

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.248 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 27.5 kg

Robobat 3

batiment R+6

3 1:B1.1
Section 22x30

Nombre 1

Surface du coffrage = 3.05 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 110.9 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.45mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 1/2




_ Pos. Armature Code| Forme
—
S OloloR (1) 4HAt4 1203 000 |20
2).3 1 |'_
(2) A4 1206 | 0.00 | 200
% / 7 | (3) A2 1=206 000 206
\f\ \ \\ (4) 420 =275 105 7
Q =0 7 Z (5) A0 1265|105 7 2o
(6) A0 1255 105 7 oz
vi'(a)(5)(6) P 1) vz
o (7) omwe  E7t 520,
A
= (8) | arg 179 520 |, =
L 17 8 g2ty 21 2xe 15,
[ R P B P P e A PSR (9) | satns =134 | 3.00 |
22 2.03 22
= =0 (10) | 8HA8 =142 | 300 |OC o,
A-A B-B (1) 248 F129 p2ta 5l 0 e
. <+
(o) 2 (9) 2
(7) (7)
- <+
30
Tél. Fax Béton = 0.445 m3 Acier HA = 155 kg
Tenue au feu Oh Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui Fc28 = 23MPa

Robobat

2
Structure

2 17 : P1
Section 30x60

Nombre 1

Surface du coffrage = 3.93 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 348.3 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.4mm

Echelle pour la vue 1/25

Page 1/1

Echelle pour la section 1/20




Pos. Armature Code| Forme
_ (1) 3Hm0 =347 105 [ s
I a— (2) 3HA0 1154 000 | 1s
e (1) (3) | 8HAs 1109520 |, e
Y (4) | 8Has 44 201 | s )
B21.1
—f—=
R PN
X2
149 2
@ &9
A-A B-B
<& <+
7 %
S =
) )
3 A (3 AN
© <
—22 —22
Tél. Fax Béton = 0.141 m3 Acier HA = 12 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

3 21:B21.1
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.7 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 85.11 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.2mm

Echelle pour la vue 1/50
Echelle pour la section 1/10

Page 1/4




Pos. Armature Code| Forme
(5) | aHato I=5.64 | 0.00 | 504
@ 3HA12 1=5.96 | 0.00 5.96
(7) | 3thne 111520 |, e
Q 31HAG =45 12.01 |C__ s )

B21.2
1 o
Bp b 920 0y 820, LR
5x16 11 8x16
22 | 5.3 .40,
P ¢ P
C-C D-D
o fo8
(7) % 7 ¥
o (@]
<t <t
(8) Sar (8) .
- -
; 22 R 5 22 5
Tél. Fax Béton = 0.502 m3 Acier HA = 37 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3

batiment R+6

3 21:B21.2
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 5.75 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 73.71 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.1mm

Echelle pour la vue 1/50

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
N (9) HAt4 1474 000 a7
~o N
1 O N
- —= (10) M0 =474 | 000 47
E F
= (o) > (10 (11) 3HAT0  1=469 0,00 860
‘ R * (12)| MMz =477 | 0,00 | 477
@ (13) | 28HA6 45 201 | s
V2 B21.3 V3
- (14) 286 111 520 |, e
Yo
—f—
I B e o B AR A2
10x20 X2 x11
eho 4 4.40 e@Oe
E-E F-F
<& <+
% 14— T
(@) o
< <
13 =r 13 =
| o
. 22 . . 22 .
¢ ¢ ¢ @
Tél. Fax Béton = 0.418 m3 Acier HA = 45.4 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

3 21:B21.3
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 4.77 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 108.6 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.75mm

Echelle pour la vue 1/50

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
_ . (15) | 3HMO 1326 | 1.05 [ s
| = (16) | 3HA10 1159|000 | 1%
G
= (15 (17) | 9HAs 1109520 |, e
N y (18) | 9HAg =44 | 201 (s )
(19) | 4HA8 77105 Y e
V3 (16)B21.4
——=
P 2x10 3
[T WXN& T WXNG [T
ewOe 1.50 4
G-G H-H
& &
S =
18 18
17 U 47 A
© <
; 22 R 5 22 5
Tél. Fax Béton = 0.145 m3 Acier HA = 13.2 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

3 21:B21.4
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.74 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 91.03 kg/ m3

Diameétre moyen = 8.05mm

Echelle pour la vue 1/50

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
@ o
9 (1) 3HA10  1=285 000 285
1) L LI (2) 3HAt2 1281|000 | 2o
A . .
(3) 3HA10  I=t76 000 |78
, , / , (4) | 2HA6 520, e
(5) | 22Hn8 T —
V1 @ @ B20.1 V2
2 2 ©
] o N
o =
T a8
9x13 4x13 4x9
.22, 2.54 . 30
A-A B-B
5) . 5) .
N N
o o
L 22, L 22,
Tél. Fax Béton = 0.134 m3 Acier HA = 24.5 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

3
batiment R+6

Robobat

3 20 :B20.1
Section 22x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.83 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 182.8 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.57mm

Echelle pour la vue 1/20

Page 1/2

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
™
o ~—
o - o
W . (6)| 2Hats 1244 | 1.05 7 20
c D (7) A0 1254 | 105 7
|'_ |'_@ @ =2, . 2.20
(8) 3HAI0  I=126 000 |12
N Y (9) | 10HAG 250,
Z (10) | 10HA8 =54 3,00 O
v2 '(8) B20.2
(11) | 2HA8 =136 221a |8l o s
~ o
] o
——F—=
A+
4x13 4x13
5 30 5 1.17 5
C-C D-D
10 10
~ ~N
o) . O .
L2, L2,
Tél. Fax Béton = 0.0608 m3 Acier HA = 19.3 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 20:B20.2
Section 22x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 0.855 1

Enrobage latéral 3 cm

n2Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 317.4 kg/ m3

Diamétre moyen = 10mm

Echelle pour la vue 1/20

Echelle pour la section 1/10

Page 2/2




()

22

K
K

M N ya V4
b
\
(3) B191 (2)
i T =
19—y et
2x20 13 6
A 1.25 . 50 |

30

R

22

-

30

Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HA25 1341 102 | oo
(2) | 3Hat2 593 000 | s
(3) | 3HA8 5110 | 000 | 110
(4) | 9HAs 5% 201 (=
(5) | 9HAS 90 520 |, e

Tél. Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Non

Béton = 0.099 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 45.7 kg

Robobat 3

batiment R+6

3 19:B19.1
Section 22x30

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.24 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 461.6 kg/ m3

Diamétre moyen = 13.9mm

Echelle pour la vue 1/33

Page 1/3

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
N9 (6) | 3Hag =194 000 | 1e
— W =
c b @ (7)|3HAt2 k213|000 | 29
|'_ |'_ 7
% (8) | 3HA12 293 0,00 |
A = ; (9) | 3Has <156 | 0.00 156
@ @ (10) | 8HAS 536 201 | 2
V1 B19.2 V2
(11) | 8HAs 92 520 |, e
¥ S e
W A (12) | 2Ha6 =108 221a s s
R R
16 19
5 50 5 1.64 eMMe
C-C D-D
& -
11 3 1) =
10 10
& -
o 22, b 22
Tél. Fax Béton =0.132 m3 Acier HA = 15 kg
Tenue au feu Oh Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Non Fc28 = 23MPa
Nombre 1 Surface du coffrage = 1.56 mR Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm
ombore

Robobat

3
batiment R+6

3 19:B19.2
Section 22x30

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 113.6 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.37mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 2/3




Pos. Armature Code| Forme
o 2 8 (13) | 3Ha8 5410 | 000 | 410
H W W —
o -
= e . (14) | 3HA2 119|102 | oo
1s) —wfy (14)
(15) 3HA12  1=264 0,00 264
_ ~ ) (16) 3HA12  1=413 0,00 |41
(17) | 3HA12 1283 | 0.00 |28
v2'(16)  (17) B19.3 V3
20HAG =62 | 5.20 e
e w ~
1 O N~
S . (19) | 20HA6 %6 201 (2
A+
2x16 13 10
eMMe 3.83 eNNe
E-E F-F
<& <+
(19 3 19 3
18 s o) s 18 s o) s
< <
L2, L2,
Tél. Fax Béton = 0.275 m3 Acier HA = 39.3 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Non

Fc28 = 23MPa

3
batiment R+6

Robobat

3 19:B19.3
Section 22x30

Nombre 1

Surface du coffrage = 3.4 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 142.9 kg/ m3
Diamétre moyen = 9.12mm

Echelle pour la vue 1/33

Page 3/3

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HA10 =285 | 0.00 | 285
@ 3HA10 1=2.73 | 0.00 273
(3) | 16HA8 85 520 |, |
(4) | 16HA8 =64 | 3.00 | g

vi'(2) B18.1 V2
T o
] | | | | | 113, | | | | o
1 , ,dsm, , , [ , , ¢x8, 1
222, 2.46 o 45
A-A B-B
@ -©-
] 0 ° '
3) 8 (3) S
Ul o
& &
.22 . 22
N N N ¢
Tél. Fax Béton = 0.16 m3 Acier HA = 19.7 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 18 : B18.1
Section 22x25

Nombre 1

Surface du coffrage = 2.05 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 123.1 kg/ m3

Diameétre moyen = 8.83mm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 1/2




Pos. Armature Code| Forme
§ 3 3
— = (5) 3HAD 1263 000 26
Cc D
(5) —»{(6) —] (6)| 3HAD  1:355 | 0.00 358
. (7) A6 1=361 104 Bl am
N J
, < (8) tHA2  1=368 104 |9 am
vo (7)(e)(s) B18.2 G0 v (9) | tHAI6 1367 | 104 |BL_sm
. (10) | 3HA10 =67 | 1.04 5o
s o e
h o N
— —= (11) | 23HA8 85 520, s
T T
3x11 5x16 8x16 5 @ 23HAS =64 | 3.00 | &——
. 3.16 .
5 45 5 3.17 eMMe
C-C D-D
e -
12) ; 12 T
D 8 11 S
@ @, ) @ @ @
@ @
.22 L 22 .
® ® © &
Tél. Fax Béton = 0.197 m3 Acier HA = 61.7 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

Nombre 1

3 18 : B18.2
Section 22x25

Surface du coffrage = 2.53 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 313.2 kg/ m3

Diamétre moyen = 11.4mm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10

Page 2/2




21

f T =
A B
Pl 1
V1 AMVAMV B17 V2
\ o
/T L R - R S N U
9 4x13 4x13 5
. 50 1.59 .22
¢ P P P
A-A B-B
@ — @ _
(9]
(4) . (4) :
L 22 L 22

Pos. Armature Code| Forme
@ 3HA10 1=2.25 | 0.00 2.25
@ 2HA10 =192 | 0.00 |— 192
@ 1HA12 1=1.92 | 0.00 1.92
(4) | 1arne 73 520 [, e
@ 14HA6 =26 201 |15

Tél.

Fax

Béton = 0.107 m3

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Acier HA = 11.3 kg

3
batiment R+6

Robobat

3 17 : B17
Section 22x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.41 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 105.6 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.04mm

Echelle pour la vue 1/20

Page 1/1

Echelle pour la section 1/10




2) B16.1
— =
A
2x13 2x8 5
X 1.39 22,
¢ N ¢

B-B

Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HA0 15502 [ 1.05 7 e
(2) A6 1222 | 1.05 7 s
(3) s K113 520 |, e
(4) | 14HA8 =92 |3.00 O

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

& &
® (@0 ®
% .
o o
< <
4) )
@ -©-
. 22 . . 22 .
¥ ¥ P P
Fax Béton =0.132 m3 Acier HA = 59 kg

Robobat

3
batiment R+6

3 16 : B16.1
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.59 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 447 kg/ m3

Diamétre moyen = 12.6mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 1/2




Pos. Armature Code| Forme
N~
o S 3HAT0 [=4.15 | 0.00 | 415
n | — @
3 6) —wis) D (6) 3HA20 1227|000 | 22
(7) A6 1493 | 1.05 7 e
' /v (8) 28 F115 520 |, e
(9) | 21HAg CYRET ) e —
vt (7) B16.2 V2
8 g
i i =
T L T
Bx11 3x16 25 6x30
emm 5 3.88 emm 5
Cc-C D-D
o e
WO )
. 58 o
‘o) - ‘o) -
< <
@ @ _\eo e @ @_\o ¢
o Rl
.22, .22
Tél. Fax Béton = 0.37 m3 Acier HA = 65.1 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 16 : B16.2
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 4.31 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 175.9 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.9mm

Echelle pour la vue 1/33

Page 2/2

Echelle pour la section 1/10




E

E

=
P28, B
25 25
20, 87 .22,
¢ P
-
o (4)
(90]
(3
o

fo8
Rl

35

Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HAt0 1112 000 |12
(2) 3HA10 =158 1.05 Y s
(3) | sHAg SYRET g e —
(4) ] 5Ha 105 520 |, ¢

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.0905 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 8.7 kg

Robobat 3

batiment R+6

3 15:B151

Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.09 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 96.13 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.92mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 1/3




Pos. Armature Code| Forme
03 @ (5) | 2HA12 126 | 000 |tz
Mm@ Dody (6) HAM 1126|000 | 12
(7) A4 1347 000 |3
TT ) (8)|1HA 1347 | 0,00 |17
(9) | 3HAt0 1179|000 119
v2 (10 8152 Ve (10) 3HAT0  I=186 000 1%
5o
L R (11) | 10HAg =84 | 300 O,
2x16
R P e (12)| 18 =105 520 |, e
22 1.39 70
== i i (13) | 2HA8 164 221a =l o e
C-C D-D
e -
YN OV
(12 1 12
3 &
D D
\® \o/ o) ) ° °,
@ @
L2 L2
Tél. Fax Béton = 0.142 m3 Acier HA = 34.7 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 15:B15.2
Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.6 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 244.4 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.5mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10

Page 2/3




Pos. Armature Code| Forme
3 3 2 (14) | HMO 1495 | 0,00 |—4s8
W W W =
® = @ F (15) 3HAt4  1=183 0,00 | 1e
(16) | 3HA14 1501 | 1.05 7
- N 1) (17)| tHAt4 =304 | 0,00 | 304
(18) 2HA0  1=304 0,00 |30
va (19 (D)9 Biss Ve (19)| 310 1186 | 0.00 126
o o
T o S R
9 - T 20| w8 F105520 |, e
AT A A e 21) | 258 EYRRY O a—
5 70 5 4.44 eMMe
E-E F-F
e o
' ““ o W “.
3 &
e lo) o e lo) o
<& <
—22 —22
Tél. Fax Béton = 0.386 m3 Acier HA = 64.5 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 15:B15.3
Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 4.56 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 167.1 kg/ m3

Diamétre moyen = 9.97mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10

Page 3/3




4)
@ _

22

E
E

N
2) B141
—H—1=
T T L L
14 2x13
A 1.39 22,
¢ 9
B-B
-
o (4)
(90]
(3 |
o
22

35

Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HA5 1549 | 1.02 | sor
(2) | 3HAS =144 | 000 | —1as
(3) | 8HAs =40 | 201 |2
(4) ] 8Hag 100 520 |, e
(5) | 4HAS 128 221a [s s s

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Non

Béton =0.115 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 69.7 kg

3
batiment R+6

Robobat

3 14 : B14.1
Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.43 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 606.1 kg/ m3

Diamétre moyen = 14.9mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 1/3




Pos. Armature Code| Forme
@ (6) | 3HAS =404 | 000 | 408
3 )
3 ®) b 3HAB <226 | 0.00 | 22
—»| (6 —
(8) A2 1191 000 — 1o
. ) (9)|sHA2 =211 000 | 2m
@ ® 10 166 1102 520 |, e
V1 (7 B14.29 )( 8 V2
(11) | 18HA6 41 201 |C 20
O
o Q=
i N o (12) | 2+A8 5128 221a (3o 3
,\_Q ,\_L.,
[ [ [ WXWO [ [ [ [ [ [ [ [ ,@XNO, [ [ [ [
eNMe 3.64 5 70 5
C-C D-D
e -
(ap) ™
D | D |
@ @
L2 L2
Tél. Fax Béton = 0.316 m3 Acier HA = 24.9 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Non Fc28 = 23MPa

Robobat

3

batiment R+6

3 14 : B14.2
Section 22x35

Surface du coffrage = 3.67 m
Nombre 1

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 78.8 kg/ m3

Diamétre moyen = 7.94mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10

Page 2/3




Pos. Armature Code| Forme
8 2 (13) | 3HA8 =140 | 000 | 140
——F—=
e (14) A2 =127 102 | aos
—tpa (14)
(15) 3HA12  I=150 0,00 |10
. ﬁ ) (16) | HAt2 =154 | 0,00 |15
v2 | (15B14.316) V2 () wve Al ) P
. (18) | 4HAS 41201 (C 20 )
83 =
H W =
T
9
, 70, 89 2
E-E F-F
e -
(ap) ™
(18) FECW) (18) sl 3
@ @
—22 —22
Tél. Fax Béton =0.112 m3 Acier HA = 14.4 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Non

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 14 :B14.3
Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.29 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 128.6 kg/ m3
Diamétre moyen = 9.76mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10

Page 3/3




4
) -

E
E

B13.1
e
P | | it B
T oo T bad |
22, 1.39 .70
& & &

B-B
jmw
. @
&) e
—22

35

Pos. Armature Code| Forme
(1) 3Hat2 2343 | 0.00 | 343
(2) | 3HAt0 190 | 0,00 | 10
(3) | 3HA10 5185 | 1.05 [0 168
(4) | oHas 101520 |, e
(5) | 9HAs 240 | 201 |20

Tél. Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.151 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 18.9 kg

Robobat 3

batiment R+6

Nombre 1

3 13:B13.1
Section 22x35

Surface du coffrage = 1.75 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 125.2 kg/ m3

Diamétre moyen = 9.12mm

Echelle pour la vue 1/33

Page 1/2

Echelle pour la section 1/10




-32
0.0

Pos. Armature Code| Forme
(6) 3HAI0 1495 000 4%
(7) A0 1490 | 1.05 ¥ ars
(8) 256 K101 520 |, e
(9) | 25HA6 =40 201 | =

B13.2 V2
=
Py 13 I .2 Y S M 1020, H
2x11 2x14 5
.70 4.36 .30,
P P P ¢
C-C D-D
- &
% T2
(8) o (8) o
(90] o
‘o) g ‘o) .
- -
s 22, s 22
Tél. Fax Béton = 0.386 m3 Acier HA = 26 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 13:B13.2
Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 4.54 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 67.36 kg/ m3

Diamétre moyen = 7.83mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 2/2




Pos. Armature Code| Forme
. . 2 (1) | 3HA0 296 | 0.00 9
¥ o -
— = (2) | 3HAt0 1551|000 | 55
|>V_ |_w'_
(3) 3HA0 1525 000 |52
~ ] A = (4)|3HA20 =279 | 0,00 | 2%
j (5)| %A 115 520 |, s
V1 B12.1 V2
. (6) | 36HA8 =04 |3.00 (O,
o~ d o
h o [Te]
— | ==
T e e B e P P AR RV AP e
x1 2x16 30 17 20 3x13 X
45, 4.78 , 70,
A-A B-B
- -
(6) . (6) -
<t <t
® 0 ©
o Rl
L2, L2
Tél. Fax Béton = 0.491 m3 Acier HA = 101 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

Nombre 1

3 12 : B12.1

Surface du coffrage = 5.6 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Section 22x40

Densité = 205.7 kg/ m3
Diamétre moyen = 10.8mm

Echelle pour la vue 1/50

Page 1/2

Echelle pour la section 1/10




1.23

Y=
>~

® o o
| | |

, , ,

i

_| 84

@v

N\ ,J ) ,\ w
N V2 @ B12.2 @&
5 R
R 18 207 2
3x13 20 2x30
.70 1.79 L 22
¢ ¢ ¢

Pos. Armature Code| Forme
(7)) a0 23.37 | 0.00 | 357
Q 3HA14 =160 | 0.00 | 10
@ 3HA10 =2.30 | 0.00 | 2%
a 3HA20 1=2.38 | 0.00 2.38
(1) 3Ha0 576 | 1.05 [0 s
@ 3HA10 =193 | 0.00 |1
(13) | 10rne 115 520 |, e
e 10HA8 294 | 3.00 | &—5—
@ 4HA8 =174 .21a 3o |3

C-C D-D
& &
® %v ®
o [
(14 - (14) -
< <
@ -©-
o 22, b 22
Tél. Fax Béton = 0.208 m3 Acier HA = 68.5 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

Nombre 1

3 12:B12.2
Section 22x40

Surface du coffrage = 2.37 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 329.3 kg/ m3

Diamétre moyen = 12.1mm

Echelle pour la vue 1/50

Echelle pour la section 1/10

Page 2/2




Pos. Armature Code| Forme
(1) A4 1275 000 |27
A B (2) | tHAt6 1275|000 | 27
1) —»{(2 —
(3) A2 1343 000 |34
, R r L , (4)| M4 1343 | 0,00 |24
(5) 3HAt2 1275|000 27
vi (a)(s)(s)(e) Bt V2
(6) 3HA2 1215 000 |21
< o
LA T R (7) | 2tHn8 85 520, s
T e I B L T R (8) | 21HA8 164 | 3.00 O
40 275 40
¢ ¢ ¢ ¢
A-A B-B
e -
@ @
@ o |o] o Rn/_u @ o |o| o %
DRI 2T o bl
<& <
.22 L 22 .
® ® © &
Tél. Fax Béton = 0.195 m3 Acier HA = 46.6 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

3
batiment R+6

Robobat

3 11 : B11
Section 22x25

Nombre 1

Surface du coffrage = 2.49 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 239 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.5mm

Echelle pour la vue 1/25

Page 1/1

Echelle pour la section 1/10




9 T e
A B
—{1)(4)— @@
vi'(5)(6) B10.1 V2 |
I
o 89 A8 SIS 3O AR
R R Y S B BN B R R R RN PR R ARR AN = LR ARILD
ehme 4.67 5 70 5
A-A B-B
s e
8 a7 8 3%
o o
< <
& &
.22 .22

Pos. Armature Code| Forme
@ 2HA10 =1.89 | 0.00 189
@ 1HA14 =1.89 | 0.00 189
@ 3HA10 =5.42 | 0.00 5.42
@ 3HA10 I=1.27 | 0.00 127
@ 3HA20 =5.17 | 0.00 5.17
@ 3HA20 1=2.88 | 0.00 288
@ 50HA8 =04 | 3.00 | &—5—
(8) | 50HAG =142 | 5.20 gm

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.482 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 107 kg

3
batiment R+6

Robobat

3 10:B10.1
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 5.5 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 222 kg/ m3

Diameétre moyen = 9.55mm

Echelle pour la vue 1/50

Page 1/3

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
o (9)|3HA 1343 | 0.00 24
& 3 98 =
S —= (10) M0 1219|000 | 21
1 (11) | 3HA10 1102|000 | 102
; == ~1T (12) 3HA14 =193 000 | 1s
J (13)| A0 =109 000 1o
V2 & B10.2 @ V3
S o 3 (14) | 3HAT0 1154|000 |15
[ o ~
Wﬁ - 14HA8 294 3,00 | g
iR SN @ . .
5x11 3x16 o
.70 1.75 30, (16) we  E12 (520 |, e
@ @ %
(17) | 4HAS =174 2212 [3L o U3
C-C D-D
& &
6- ° % [ ] 6. . Q) °
= o
< <
@ &_\e/ ¢ @ e \e )
© <
—22 —22
Tél. Fax Béton = 0.198 m3 Acier HA = 54.6 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

Nombre 1

3 10:B10.2
Section 22x40

Surface du coffrage = 2.19 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 275.8 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.3mm

Echelle pour la vue 1/50
Echelle pour la section 1/10

Page 2/3




Pos. Armature Code| Forme
(18) 3HAI0  1-320 000 32
NS ~
10O [ce]
" —= (19) tHMO 1257 |0.00 | 25
—u
19 . ﬂ (20) MA14 1257 000 257
) : D) 1) a2 =351 105 Y sw
@ (22) oAt 1356|105 7 sa
V3 B10.3 4
‘o 23| 126 k112 520 |, e
1 O
= 12HAS =94 | 3.00 | O
A f @ | .
2x20 5x30 2x20
30, 2.89 22
T NG
E-E F-F
& -
23 2 23 9%
o o
< <
@ o Ao/ o @ @ o) o
& -
5 22 5 5 22 5
Tél. Fax Béton = 0.287 m3 Acier HA = 32.9 kg
Tenue au feu Oh Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui Fc28 = 23MPa
Nombre 1 Surface du coffrage = 3.33 mR Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm
ombore

Robobat 3

batiment R+6

3 10:B10.3
Section 22x40

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 114.6 kg/ m3

Diamétre moyen = 9.62mm

Echelle pour la vue 1/50

Echelle pour la section 1/10

Page 3/3




@

i 0 =
A B
DR
K _ \|\J"_"Hh 4_ 1 _
vi'(s) B9.1 V2
| o
Pttt P2 P
10x13 6x13 4x9
22, 2.94 , .
A-A B-B
34 ®
D4
“w N N
(6
L 22 L 22

Pos. Armature Code| Forme
@ 2HA14 =178 | 0.00 | 178
@ 1HA12 =178 | 0.00 | 178
@ 3HA10 =330 | 0.00 | 330
@ 3HA12 I=1.23 | 0.00 1.23
(5) aHA =367 | 1.05 7 s
@ 25HA8 =56 | 3.00 | &——
(7) | 25Hn8 77 520 [, e

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.155 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 55.5 kg

Robobat

3
batiment R+6

3 9:B91
Section 22x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 2.1 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 358.1 kg/ m3

Diamétre moyen = 11.1mm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10

Page 1/3




9 3 S
D
on] @|v_ (8) (10
7 N R 1" T
vz (12 B9.2 V3
| o
/B .
6x13 6x13
.40 1.85 .40
N ¢ ¢ N
Cc-C D-D
(14) ; (14) S
(9]
.22 .22

21

Pos. Armature Code| Forme
Q 2HA14 1=2.43 | 0.00 243
@ 1HA10 =243 | 0.00 |24
6 3HA10 1=2.19 | 0.00 2.19
@ 3HA10 1=1.34 | 0.00 1.34
@ 3HA10 =219 | 0.00 2.19
(13) | 16HA8 156 | 3.00 |5
(14) | 16HA8 77 520 [, e
(15) | 2:2H48 =136 2.21a (8o s

Tél. Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.104 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 27.9 kg

3
batiment R+6

Robobat

Nombre 1

3 9:B9.2
Section 22x21

Surface du coffrage = 1.35 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 268.3 kg/ m3

Diamétre moyen = 9.37mm

Echelle pour la vue 1/25

Page 2/3

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
=3 3 (16) | 3HAO  1=3.24 | 0,00 | 32¢
_ =
E : (17) | 3HA12 1140 | 0,00 | 140
18) —®{ (19)(17) —{ (16
C A 49 (18) 1HA2  1=246 0,00 | 246
1 | v u > | (19) HA14 1246 000 |24
(20)| 1HAM4 1320 | 0,00 | 320
V3 20)(21 B9.3 V4
@@ (21) HAD 1320 000 | 320
o o
Y o ©
s o (22) | 23HA8 77 520 [, e
5 11 7 5
FH S R B Y /PR A B @ 23HAS =56 | 3.00 |
40 | 2.80 30 .
¢ ¢ ¢ ¢
E-E F-F
23 % 23 %
AN AN
2) o) e 22 o
L2, L2
Tél. Fax Béton = 0.152 m3 Acier HA = 53.4 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 9:B9.3
Section 22x21

Nombre 1

Surface du coffrage = 2.05 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 351.3 kg/ m3

Diamétre moyen = 11.1mm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 3/3




Pos. Armature Code| Forme
23 3 (1) 2HA6  I=t54 000 |1
— W =
A B tHAM2 =154 0.00 | 1%
D e @ B
yi (3) 3HAI0 1330 0,00 |32
| ’ ] N i — (4) A0 =369 | 1.05 ¥ s
(5) A6 1362 |1.05 7 35
vi'(5)(4) B8.1 V2
(6) | 25HA8 =56 | 3.00 |
[« o
= i
I S (7) | 25Hn8 77 520 [, e
A+
10x13 7x13 2x9
eMM 5 2.96 5 35 5
A-A B-B
7) 7
AN AN
6) 6)
L2, L2,
Tél. Fax Béton = 0.155 m3 Acier HA = 49.3 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

3
batiment R+6

Robobat

3 8:B8.1
Section 22x21

Nombre 2

Surface du coffrage = 2.11 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 318.1 kg/ m3

Diamétre moyen = 10.9mm

Echelle pour la vue 1/25

Echelle pour la section 1/10

Page 1/3




5 N .
D
(938w — (10
7 ~ R N T
v2 (12) B8.2 V3
1 o
T 1 T Y
6x13 6x13
.35 1.90 . 35
N N N N
Cc-C D-D
(9]
.22 .22

21

Pos. Armature Code| Forme
Q 2HA14 1=2.35 | 0.00 2.35
@ 1HA10 1=2.35 | 0.00 2.35
6 3HA10 1=2.19 | 0.00 2.19
@ 3HA10 1=1.28 | 0.00 1.28
@ 3HA10 1=2.19 | 0.00 2.19
@ 15HA8 =56 | 3.00 | ——
(14) | 15tA8 77 520 [, e
(15) | 2:2H48 =136 2.21a (8o 8

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.104 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 27.6 kg

3
batiment R+6

Robobat

3 8:B8.2
Section 22x21

Nombre 2

Surface du coffrage = 1.36 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 265.4 kg/ m3

Diameétre moyen = 9.35mm

Echelle pour la vue 1/25

Page 2/3

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
T3 g (16) | HAM0 1320 | 0,00 |30
- =
E F (17) | tHAM 1143|000 | 142
(19) —#f (20/(18) —#{(17)(16) N ®
HAT2Z 1143 0,00 |14
AN
A
_ | v . [ J (19)| 1HAZ0 1230 | 0.00 | 2%
(20) | 2HAM4 1239 | 0.00 |22
v3 (21)(22) B8.3 V4
(21) A1 1350 | 1.05 7 sz
S o
s (22) HAD 1359 | 1.05 7 sz
L I e e e R P e B LR R 23) | 23HA8 =77 | 520 gﬁ
0 2.86 +224 (24) | 23HA8 T —
E-E F-F
AN AN
23 o) e 23 o) o
L2, L2
Tél. Fax Béton =0.15 m3 Acier HA = 55.8 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3

batiment R+6

Nombre 2

3 8:B8.3

Surface du coffrage = 2.04 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Section 22x21

Densité = 372 kg/ m3

Diamétre moyen = 11.3mm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 3/3




Pos. Armature Code| Forme
: 3
| = (1) 3HA0 15371 000 | 371
A B
@ —] — ] (2) | 3HA2 =361 | 1.05 Y sa
; . (3)| A2 1295 000 2
N (4) o6 Rt (520 |, e
(5) | 20HA6 167 | 3.00 O
vi o (2)(3) B7 V2
& 3Se
| R
e T L 2 420 8y L8
4x11 16 25 25 16 4x11
5 60 5 2.95 5 22 5
A-A B-B
<& <+
S S
(5) (5)
ool okl
| o
L 22, L 22
Tél. Fax Béton = 0.332 m3 Acier HA = 33.1 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 7:B7

Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 3.84 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 99.7 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.31mm

Echelle pour la vue 1/25
Echelle pour la section 1/10

Page 1/1




-19

B6 V2
' o
R L T L ([ O (O E e R A A R &
59 13 5x20 5x20 13 5x9
22, 3.93 22,
b b
A-A B-B
- &
(@) o (@) o
(9] ™
5 il s) .
o fo8
—22 —22

Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HM0 =431 0.00 | 431
(2) A0 1448|105 1 s
(3) HAZ 1450 105 Y s
(4) w6 R0 (520 |, e
(5) 28HAS =40 | 201 |20

Tél. Fax

Béton = 0.336 m3

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Acier HA = 26.2 kg

3
batiment R+6

Robobat

Nombre 1

3 6:B6
Section 22x35

Surface du coffrage = 4.08 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 77.98 kg/ m3

Diamétre moyen = 7.74mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10

Page 1/1




Pos. Armature Code| Forme
2 g (1) 3HA10 1531 000 531
—
A B 3HA12 [<6.18 | 0.00 | 818
SRR . 2
(3) 3HAI0  1=353 000 3%
. , (4) o6 F01 (520 |, e
(5) | 20HA6 =40 201 | 2
vil(2)  (3) B5 V2
N o o
1 O ~
— i —
T S o [ IS ot R I SO S RO O ke B A A &
3x13 7x20 7x20 3x13
22 4.93 22,
N ¢ N
A-A B-B
- -
@ o 4) 0
™ ™
s . s i
- -
L 22 L 22
¢ ¢ ¢ ¢
Tél. Fax Béton = 0.413 m3 Acier HA = 39.2 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 5:B5
Section 22x35

Nombre 1

Surface du coffrage = 5 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 94.92 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.4mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10

Page 1/1




Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Pos. Armature Code| Forme
2 3 (1) 3HM0 1340 |0.00 | 240
— =
)
A B HAT0 1362 | 105 [ sas
S B 2
(3) HA1Z 1365 | 1.05 ¥ sas
/ (4) 16 R0t (520 |, e
(5) | 18HA6 167 | 3.00 O
v3'(2)(3) B4.1 %
@ o
A=)
=
> S B B
20 23 16 5x11
22, 3.13 22,
A-A B-B
<& <+
St St
5) 5)
(4) AN (4) AR
| o
L 22, L 22
Tél. Fax Béton = 0.304 m3 Acier HA = 21.9 kg

Robobat

3
batiment R+6

3 4:B4.1
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 3.54 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 72.04 kg/ m3

Diamétre moyen = 7.61mm

Echelle pour la vue 1/33

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
&
[\ : = 3.01
v : - (6) 2HA12 1301000
o
g c b tHAIO 1301 | 0.00 | o
o e el -
(8) 3HAI0  1=436 000 sz
N ) (9) | sHAt0  I=t6t 000 e
(10) | 3HA12 1433 | 0,00 |42
v1 (10 ) B4.2 V2 (11) 3HA10 12210 0,00 |21
o
S N (12) o6 R4t (520 |, e
I T LA P — Py (13) | 26HA6 =87 | 3.00 |5
eMMe 4.09 emmﬂ
C-C D-D
<& <+
% [ N
S S
13 13
@ e_\o o @ e . u
| o
. 22 . . 22 .
¢ ¢ ¢ @
Tél. Fax Béton = 0.389 m3 Acier HA = 45.1 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

3 4:B4.2
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 4.52 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 115.9 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.28mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
o (1) 3HM6 1365 | 0.00 365
9o ~
1 O [42]
= = (2)|3HAt0 1567|000 | 5o
A B
@ . . ) (3) A6 15603 | 1.05 7 sz
¢ ’ = (4) | tHMa =601 105 7 sm
@ @ (5) | 20HA6 167 | 3.00 O
1 B3.1
oo (6)| 26 k111 520 |, e
1 O
—tt—=
I T /R O B TN
3%25 16 4x25 4x25 3x16 5x11
N% 5 5.42 5 mo
A-A B-B
o e
Bi% R
S S
(6) (6)
(5) AN (5) e s
o Rl
L2, L2
Tél. Fax Béton = 0.505 m3 Acier HA = 66.9 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat 3

batiment R+6

3 3:B31
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 5.87 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 132.5 kg/ m3

Diamétre moyen = 9.34mm

Echelle pour la vue 1/50
Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme

(7) 3HAT0  I=194 000 | 1ss
(8) 3HA0 =227 000 | 227
(9) | 11HAs =87 | 3.00 |
(10) | 11HAG 1110520 |, e

>
—f—
D L 14 P20
1 mi,@ T ,\_m, 1 w
20 . 1.80 20
P N
C-C D-D
& &
) % ) %
3 g
10 10
@ -©-
b 22 b 22
Tél. Fax Béton =0.176 m3 Acier HA = 12.6 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

3 3:B3.2
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 2 m2

Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 71.59 kg/ m3
Diamétre moyen = 7.47mm

Echelle pour la vue 1/50 _Um©® NE.

Echelle pour la section 1/10
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E

F-F
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22

&
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-

40

Pos. Armature Code| Forme
@ 3HA10 I=1.81 | 0.00 | 181
@ 3HA14 =342 | 0.00 |— 342
@ 3HA10 =187 | 0.00 | 187
(14) | 10HA6 1110520 |, e
@ 10HAG 1=87 | 3.00 | O

Tél.

Fax

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Béton = 0.165 m3
Fc28 = 23MPa

Acier HA = 23.6 kg

Robobat 3

batiment R+6

3 3:B3.3
Section 22x40

Nombre 1

Surface du coffrage = 1.81 m

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 143 kg/ m3
Diamétre moyen = 9.07mm

Echelle pour la vue 1/50

Page 3/4

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
(16) 3HAT0  1=436 000 | 4%
& 3
— = (17) A2 437|105 Y aw
G H
_ ﬂ _ (18) A1 1442 | 1.05 7
’ \ 9| 26 F111 (520 |, e
J (20) | 226 SIS —
V4 (18) B3.4
o
1O
—f =
T i e b
1 2x16 2x25 4x25 3x16
4 70 4 3.85 5 mm
G-G H-H
<& <+
% W%
St St
20 20
@ e o @ e L
| o
.22 .22
¢ ¢ ¢ ¢
Tél. Fax Béton = 0.389 m3 Acier HA = 32.3 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

Robobat

3
batiment R+6

Nombre 1

3 3:B34
Section 22x40

Surface du coffrage = 4.47 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 83.03 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.13mm

Echelle pour la vue 1/50

Echelle pour la section 1/10
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Pos. Armature Code| Forme
(1) 3HM0 1581 | 0.00 |58
@ o
1 O
= (2) 3HA14 15575 000 |57
A B
@ (3) | 2HAR (=403 | 0.00 | 408
T , ) (4) HA14 1403 000 |50
A @ ) - (5) 46 k111 520 |, e
oo o (6) | 40HA6 =45 201 | w O
T o ~
— W =
e P T PR
X1 4x16 4x16 X1
Nm 5 5.43 5 mm
A-A B-B
- -
5T 5 7
= o
~ <
o Rl
. 22 22
P P P ¥
Tél. Fax Béton = 0.517 m3 Acier HA = 57.5 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui Fc28 = 23MPa

3
batiment R+6

Robobat

3 2:B2
Section 22x40

Surface du coffrage = 6.07 m
Nombre 1

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Enrobage latéral 3 cm

Densité = 111.2 kg/ m3

Diamétre moyen = 8.64mm

Echelle pour la vue 1/50

Page 1/1

Echelle pour la section 1/10




Pos. Armature Code| Forme
§ 9 I 8 (8)| 240 1369 000  see
— | | == @
1HATA 3,69 | 0.00 | 36
C D
(8) —»i(o) — (10
(10) | 3HA10 =83 0,00 | &
L /’
| ) , ) (11)| HAO 1455 | 0,00 |58
(12) | 3HA20 1487 [1.05 ¥ ass
v2 (12) B1.2 V3
(13) | 3HA0 171000 7t
S ° >
- — (14) | 31HA6 =92 | 5.20 qm
Byt 16 M | px20 | Lo 213,
N e N T - @ 31HA8 =74 | 3.00 | &—5—
5 50 5 415 @MNe
Cc-C D-D
& &
15) 3 15) 3
o (@
(14) . 14— e_le
< <
. 22 . . 22 .
¢ ¢ ¢ @
Tél. Fax Béton = 0.305 m3 Acier HA = 96.7 kg

Tenue au feu Oh

Fissuration préjudiciable

Reprise de bétonnage : Oui

Fc28 = 23MPa

3
batiment R+6

Robobat

3 1:B1.2
Section 22x30

Nombre 1

Surface du coffrage = 3.75 m

Enrobage latéral 3 cm

P Enrobage inférieur 3 cm Enrobage supérieur 3 cm

Densité = 317 kg/ m3

Diamétre moyen = 11.3mm

Echelle pour la vue 1/33
Echelle pour la section 1/10
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